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 ١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    یمقدمات    1 درجه معاد

برابر قرینـۀ آن عـدد    4برابر یک عدد، از  5چهار واحد کمتر از   .1
 آن عدد کدام است؟. واحد بیشتر است 8

1  3 
 4   

2  4 
 3   

3 12  
4 −12   

  پاسخ

 2  

عدد = x  
5x − 4 = 4(−x) + 8 ⇒ 5x − 4 = −4x + 8  
⇒ 9x = 12 ⇒ x =  12 

 9 =  4 
 3   
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 ٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    شرفتهیپ    1 درجه معاد

�� معادله mبه ازاي چه مقدار   .2 + � = � + فاقـد جـواب    �
 است؟

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 −1 

  پاسخ

 2   
mx + 1 = x + 2  
⇒ mx − x = 2 − 1  
⇒ (m − 1)x = 1 ⇒ x =  1 

m−1  
  :که معادله فاقد جواب باشد، باید مخرج کسر، صفر شود براي این

m − 1 = 0 ⇒  m = 1  
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 ٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    یمقدمات    1 درجه معاد

کدام عدد صحیح است که اگر از سه برابر آن نصف خـودش را    .3
  کم کنیم، حاصل منفی ده شود؟

1 −4   
2 −3   
3 4   
4 3  

  پاسخ

 :عدد صحیح موردنظر باشد، داریم xفرض کنیم  1 

3x −  x 
 2 = −10  ⇒    5 

 2 x = −10  ⇒   x = −4   
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 ٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیو مسائل توص معادله: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱شناخت معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له شناخت    یفیتوص مسا عاد    یمقدمات    1 درجه م

 ؟استهاي زیر، یک معادلۀ درجه اول  چندتا از معادله  .4

�)) الف − �)� = �� + �� + �   
�)�) ب + �) = �(� − �) + �   
��) پ + �� = � − �   

1 3  
2 2  
3 1  
  هیچکدام 4

  پاسخ

  :کنیم ها را ساده می یک از معادله هر 3 
الف(  (x − 1)� = x� + 2x + 5    

⇒ x� − 2x + 1 = x� + 2x + 5  
⇒   4x + 4 =   درجۀ اول    0

ب(  x(x + 1) = x(1 − x) + 1  
⇒   x� + x = x − x� + 1  
⇒   2x� − 1 =   درجۀ دوم   0

پ(  x� + 3x = x − 2  ⇒   x� + 2x + 2 =   درجۀ دوم   0
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 ٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    یمقدمات    1 درجه معاد

 عدد وسط کدام است؟. باشد می 306عدد متوالی  3جمع  حاصل  .5

1 100  
2 101  
3 102  
4 103  

  پاسخ

x ،xصورت  سه عدد متوالی را به 3  + xو  1 + گیـریم،   درنظر مـی  2
 :حال داریم

x + x + 1 + x + 2 = 306  
⇒ 3x = 303 ⇒ x = 101  
  103   ,   102   ,   101 :سه عدد متوالی
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 ٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   وممعادله درجه د: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    یمقدمات    1 درجه معاد

�)�ریشۀ معادلۀ   .6 − �) = �(� +  چقدر از ریشـۀ معادلـۀ    (�
 � 
 � + � =  � 

 � −   بیشتر است؟ �

1 −39
 5    

2  39 
 5    

3 8-  
4 −  1 

 5    
  پاسخ

 2  

3(1 − x) = 2(2 + x) ⇒ 3 − 3x = 4 + 2x      
⇒ −5x = 1 ⇒ x =  −1 

 5    
 x 
 2 + 1 =  x 

 4 − 1 ⇒ 2x + 4 = x − 4 ⇒ x = −8     
−  1 

 5 − (−8) =  39 
 5     
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 ٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

7.   نصف � 
  آن عدد کدام است؟. است 56عددي برابر   � 

1 285  
2 196  
3 378  
4 420  

  پاسخ

 2  
 1 
 2 ( 4 

 7 x) = 56 ⇒  2 
 7 x = 56 ⇒ 2x = 7 × 56   

⇒ x = 7×56
 2 ⇒ x = 7 × 28 = 196  
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 ٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(آمار رياضي و 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

8.   � 
 این عـدد  . مساوي دو برابر آن عدد است 18به اضافه  عددي  � 

  کدام است؟

1 14  
2 21  
3 28  
4 36  

  پاسخ

 1  
 5 
 7 x + 18 = 2x ⇒ 5x + 126 = 14x      
⇒ 126 = 9x ⇒ x = 126

 9 = 14   
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 ٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ۱حل معادله درجه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد له حل    یفیتوص مسا    یمقدمات    1 درجه معاد

 � جواب معادلۀ   .9
 � +  � 

 � +  � 
 � +  � 

 � +  � 
 � = گزینه کدام ، ���

  است؟
1 30  
2 60  
3 120  
4 240  

  پاسخ

 3 
 x 
 2 +  x 

 3 +  x 
 4 +  x 

 5 +  x 
 6 = 174       

  × ��
���  30x + 20x + 15x + 12x + 10x = 174 × 60  
87x = 174 × 60  ⇒   x = 2 × 60 = 120  
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 ١٠ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

ده سال بعد، بـرادر   .سال اختلاف سنی دارند 15دو برادر با هم   .10
برادر کوچکتر . بزرگتر سنش دو برابر برادر کوچکتر خواهد شد

 اکنون چند سال دارد؟

1 4  
2 7  
3 5  
4 8  

  پاسخ

 3   

x = سن برادر کوچک
10 سال بعد
�⎯⎯⎯⎯� سن برادر کوچک = x + 10  

سن برادر بزرگتر = x + 15
10 سال بعد
�⎯⎯⎯⎯�  

سن برادر بزرگتر = x + 15 + 10  
x + 15 + 10 = 2(x + 10)  
⇒ x + 25 = 2x + 20  
⇒ 5 = x  
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 ١١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

صـورت محـیط شـکل     باشـد، در ایـن   6اگر مساحت شکل زیر   .11
 چقدر است؟

 
1 10  
2 5  
3 12  
4 6  

  پاسخ

 3   

S =
ارتفاع×قاعده

 2 = 4(x−1)
 2 = 2x − 2  

⇒ 2x − 2 = 6  
⇒ 2x = 8 ⇒ x = 4  
�(وتر) = 16 + 9 = 25 ⇒ وتر = 5  

  
محیط = 4 + 3 + 5 = 12  

x − 1

4

3

4 5
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 ١٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

 است، چقدر است؟ �√�محیط مربعی که اندازة قطر آن   .12

1 2 

2 4  
3 6  
4 8 

  پاسخ

 4   

 

�x :طبق رابطۀ فیثاغورس + x� = (2√2)�  
⇒ 2x� = 8 ⇒ x� = 4  
⇒ x = 2  
= محیط مربع 4(2) = 8  

x 
2√2  

x
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 ١٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱ل فص 
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

13.   � 
مانده را جو و مـابقی   نصف فضاي باقی ،یک مزرعه را گندم  �� 

 63اگـر مسـاحت فضـاي لوبیاکـاري     . انـد  را لوبیا کاشـته  زمین
 باشد؟ مترمربع باشد، کل زمین چند مترمربع می

1 450 

2 480 

3 460 

4 216 
  پاسخ

 4   
 5  گندم

 12  →  7  مابقی زمین
 12   

 7 
 12 ×  1 

 2 =  7 
  جو  24 

1 − (  5 
 12 +  7 

 24 ) =  7 
  لوبیا  24 

7 24
63 x ⇒  x = 63×24

 7 = 216  
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 ١٤ یدهم انسان ۱ماهنگ آزمون ه 
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( آمار و ریاضی     یانسان دهم 1 هنگهما آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

. و دو مثلث تشکیل شده است) در وسط(شکل زیر، از یک مربع   .14
برابـر   4اگر مساحت مربع دو برابر مساحت مثلث سمت چپ و 

 مساحت مثلث سمت راست باشد، مساحت کل شکل چقدر است؟

 
1 4  
2 6  
3 7  
4 8  

  پاسخ

 3   
S� =   مساحت مربع
S� =   مساحت مثلث سمت چپ تصویر
S� =   مساحت مثلث سمت راست تصویر
S� = 2 × 2 = 4  
4 = 2S� → S� = 2  
4 = 4S� → S� = 1  
S کل = S1 + S2 + S3 = 4 + 2 + 1 = 7  

2 
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 ١٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(رياضي و آمار 

  
 فصل

   معادله درجه دوم: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یفیمعادله و مسائل توص: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد معادلات در حل مسائل مختلف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

له: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  له: 1 درس    دوم درجه معاد ئل و معاد رد    یفیتوص مسا ر معادلات کارب    یمقدمات    مختلف مسائل حل د

 � در شکل زیر، مساحت مربع از   .15
واحد بیشتر  3مساحت مثلث،   � 

 مساحت کل شکل چقدر است؟. است

 

1 16  
2 33  
3 30  
4 23  

  پاسخ

 2   
S مربع = 9  
S مثلث =  3x 

 2   
 3x 
 8 + 3 = 9 ⇒  3x 

 8 = 6 ⇒ x = 16  

⇒ S مثلث = 3×16
 2 = 24  

S کل = � مربع + � مثلث = 9 + 24 = 33  

3

x
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 ١٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نانینقش کارآفر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل        اقتصاد   یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    نانیکارآفر نقش    ینیکارآفر و ک

را ....... هـاي   خواهد کارآفرین باشـد، بایـد مهـارت    کسی که می  .16
داشته باشد تا بتواند با جمع کردن عوامل مختلف در کنـار هـم،   

 .کالا یا خدمتی را تولید کند

  دهی سازمان 1
  گیري تصمیم 2
  ابتکار عمل 3
 یادگیرنده 4

  پاسخ

 ابتکار عمـل هاي  مهارتخواهد کارآفرین باشد، باید  کسی که می 3 
را داشته باشد تا بتواند با جمع کردن عوامـل مختلـف در کنـار هـم،     

  .کالا یا خدمتی را تولید کند
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 ١٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نانینقش کارآفر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    نانیکارآفر نقش    ینیکارآفر و ک

زیـرا از علـم و نظـر     ؛خانم نصیري یک کـارآفرین موفـق اسـت     .17
 گیرد و خود را بـا شـرایط   کارشناسان، همکاران و مشتریان بهره می

  او با کدام ویژگی کارآفرینان موفق تطابق دارد؟. دهد بازار وفق می
 نوآور 1

 دهنده سازمان 2

 تیزبین 3

 یادگیرنده 4
  پاسخ

هاي کارآفرینان موفق ایـن اسـت کـه یادگیرنـده      یکی از ویژگی 4 
آموزند و خـود   باشند، یعنی از کارشناسان، همکاران و مشتریان می می

  .دهند را با شرایط بازار وفق می
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 ١٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   درآمد و سود د،یتول یها نهیهز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ول يها نهیهز    ینیکارآفر و ک ود و درآمد د،یت    شرفتهیپ    س

با توجه به اطلاعات ارائه شده در جـدول زیـر و اینکـه در ایـن       .18
 کارگر مشغول کار هستند،  5کارگاه 

  درآمد ماهانۀ این تولیدکننده چقدر است؟) الف
,��اگر قیمت هر واحد کالاي تولید شده ) ب باشد، تومان  ���

 این تولیدکننده چند واحد کالا تولید کرده است؟

  تومان 000,600  دستمزد ماهانۀ هر کارگر
 نصف دستمزد کل کارگران  اجارة ماهانۀ کارگاه

  تومان 000,2000  هزینۀ مواد اولیه در یک ماه
  تومان 000,6000  میزان سود ماهانه

 256) ب 65,000) الف 1

 625) ب 650,000) الف 2

 256) ب 125,000) الف 3

 625) ب 12,500,000) الف 4
  پاسخ

براي محاسبۀ درآمد ماهانه ابتدا باید هزینۀ ماهانۀ کارگـاه  ) الف 4 
  :تولیدي را محاسبه و با سود جمع کنیم

= دستمزد ماهانۀ کل کارگران دستمزد یک کارگر    تعداد کارگران ×

x ⇒  600,000 × 5 =   تومان 3,000,000
= اجارة ماهانۀ کارگاه ÷ دستمزد ماهانۀ کل کارگران  2  
x = 3,000,000 ÷ 2 = 1,500,000  

هاي ماهانۀ کارگاه مجموع کل هزینه  =  
هزینۀ ماهانۀ مواد اولیه + اجارة ماهانۀ کارگاه +   دستمزد ماهانۀ کارگران
x = 1,500,000 + 2,000,000 + 3,000,000 = 6,500,000  

درآمد = + سود   هزینه 
درآمد ⇒ 6,000,000 + 6,500,000 = 12,500,000  

دست آوردن تعداد واحد کالا و محصول تولید شده، باید  براي به) ب
  :درآمد را بر قیمت کالا تقسیم کنیم
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 ١٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   درآمد و سود د،یتول یها نهیهز 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

تعداد کالاي تولید شده = 12,500,000
20,000 = 625  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٢٠ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   فراز و فرود کسب و کارها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    کارها و کسب فرود و فراز    ینیکارآفر و ک

 کنند؟ کارآفرینان چگونه از کسب و کارها مراقبت می  .19

  پذیرش خطرات در کسب و کار 1
  ها تأسیس شرکت 2
  کار و تلاش خود 3
  داشتن انگیزة لازم براي شروع فعالیت اقتصادي 4

  پاسخ

و کارهـا مراقبـت    از کسـب  کـار و تـلاش خـود   کارآفرینان بـا   3 
بسـیاري از   ،کنند که البته این کار چندان آسان نیسـت، چـرا کـه    می

طوري کـه تنهـا نیمـی از     کسب و کارهاي نوپا عمر کوتاهی دارند؛ به
  .توانند از شش سالگی عبور کنند و به کارشان ادامه بدهند آنها می
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 ٢١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینیکسب و کار و کارآفر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   درآمد و سود د،یتول یها نهیهز 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب: 1 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون  ول يها نهیهز    ینیکارآفر و ک ود و درآمد د،یت    یمقدمات    س

بافی خـود   خانم اسدي بعد از دو سال تلاش براي کارگاه جوراب  .20
با زیان مواجه شده است، کدام گزینه راهکـار مناسـبی بـراي از    

 ؟نیستبین بردن این شرایط 

  وري در تمام عوامل افزایش بهره 1
  براي محصولات خودایجاد بازار خوب  2
  افزایش قیمت کالاي خود به نسبت کالاهاي مشابه 3
  هاي تولید جویی در هزینه صرفه 4

  پاسخ

هـا و   راهکارهاي تولیدکننده براي افزایش درآمد و کاهش هزینه 3 
  :دوري از وضعیت زیان

پرهیـز از اسـتخدام نیـروي    وري، مثل  جویی و افزایش بهره صرفه -1
  کار غیرلازم

در مواد اولیـه و انـرژي    جویی صرفههاي تولید با  کم کردن هزینه -2
  ها وپاش یا جلوگیري از ریخت

فراهم کردن بازار خوب براي محصولات و فروش کالا با قیمـت   -3
  مناسب
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 ٢٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون 

سـهم   000,10در یک شرکت سهامی، که دارایـی آن بـه تعـداد      .21
باشـد،   ریـال مـی   000,100تقسیم شده است و ارزش هـر سـهم   

سـهم   3000تعـداد  » B«سهم و شخص  1000تعداد » A«شخص 
 :اطلاعاتاند؛ با توجه به این  خریداري کرده

از دارایــی شــرکت » B«و » A«ســهم مالکیــت شــخص ) الــف
  چند درصد است؟) از راست به چپ(ترتیب  به
از (ترتیـب   شـرکت بـه   میزان سرمایۀ این دو شخص در این) ب

  چند ریال است؟) راست به چپ
  000,000,100 -000,000,300) ب% 10 -%30) الف 1
  000,000,10 -000,000,30) ب% 10 -%30) الف 2
  000,000,300 -000,000,100) ب% 30 -%10) الف 3
  000,000,30 -000,000,10) ب% 30 -%10) الف 4

  پاسخ

گـذار از   براي مشخص کردن سهم هریک از افراد سـرمایه ) الف 3 
بنگاه باید میزان سرمایۀ هر فرد را بر کل سرمایه تقسیم،  کل سرمایۀ

  .کنیم ضرب می 100سپس براي مشخص کردن درصد، آن را در 
1000

10,000 × 100 = 10%  A سهم شخص  

3000
10,000 × 100 = %30 B سهم شخص  

  ) ب
 

گـذاران   گذاري هریک از سـرمایه  براي مشخص کردن میزان سرمایه
  .باید تعداد سهام خریداري شده را در ارزش هر سهم ضرب کنیم

1000 × 100,000 ⇒   سرمایۀ شخص A  ریال 100,000,000
3000 × 100,000 ⇒   سرمایۀ شخص B  ریال 300,000,000
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 ٢٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یکسب و کار شخص 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    یشخص ک

وکـار   کسـب «موارد ذکر شده در کدام گزینه همگی از معایـب    .22
 است؟ »شخصی

 بار سنگین مسئولیت -مشکل تأمین مالی -اندازي بالا هزینۀ راه 1

مسـئولیت   -گیـري  تأخیر و سختی در تصـمیم  -بار سنگین مسئولیت 2
  ها و دعاوي در مقابل بدهینامحدود 

ــدهی   3 ــل ب ــدود در مقاب ــئولیت نامح ــاوي  مس ــا و دع ــأخیر در  - ه ت
 عدم مالکیت کامل سود -گیري تصمیم

 -مشکل تأمین مالی -ها و دعاوي مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی 4
 بار سنگین مسئولیت

  پاسخ

  :وکار شخصی عبارتند از معایب کسب 4 

�

ها و دعاوي مسئولیت نامحدود در مقابل بدهی
مشکل تأمین مالی

⎪⎭بار سنگین مسئولیت
⎬

⎪
⎫

  

  
اندازي آسان، آزادي عمل و سـهولت در   هاي نسبتاً اندك و راه هزینه

گیري، مالکیت کامل سود و منافع مالیاتی از مزایـاي کسـب و    تصمیم
 .کار شخصی است
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 ٢٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   تصاداق

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   هیریو خ یرانتفاعیمؤسسات غ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

نتفاعیغ مؤسسات    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    هیریخ و یرا

 دهد؟ ارائه می» موسسۀ غیرانتفاعی«کدام گزینه تعریف دقیقی از   .23

هاي اجتماعی، ملـی و   مأموریت مؤسسات غیرانتفاعی اغلب در زمینه 1
 .جهانی است

 .محدودة عمل مؤسسات غیرانتفاعی تنها در سطح محلی و ملی است 2

نهادي قانونی است که براي انجام مأموریتی غیرسودآور و با هـدفی   3
 .غیرتجاري شکل گرفته است

مؤسسات غیرانتفاعی، براي انجـام مـأموریتی سـودآور هسـتند کـه       4
 .اهداف تجاري، غیرتجاري و ملی دارند

  پاسخ

مؤسسۀ غیرانتفاعی نهادي قانونی است که براي انجام مـأموریتی   3 
ایـن  . غیرسودآور، یعنـی بـا هـدفی غیرتجـاري شـکل گرفتـه اسـت       

هایی انسانی و اجتماعی دارند و محدودة عمل  ها اغلب زمینه مأموریت
  .ها گاهی محلی، گاهی ملی و حتی جهانی است آن

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/44609.mp4


  

  

 ٢٥ یانسان دهم ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یکسب و کار شخص 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هنگهما آزمون     شرفتهیپ    یشخص ک

. کارمنـد اسـت   12خانم احمدي صاحب یک شرکت کامپیوتري با   .24
میلیـون ریـال بابـت     8میلیون ریال بابت اجاره،  20او ماهانه معادل 

کنـد و ماهانـه بـه هـر یـک از       خرید لوازم کامپیوتري پرداخت می
اگـر درآمــد  . پــردازد میلیـون ریــال دسـتمزد مـی    40کارمنـدانش  

,���ماهانۀ او  ���, ال باشد، چند تومان سود یا زیـان در  ری ���
 ماه خرداد داشته است و نوع کسب و کار ایشان چیست؟

 شرکت -زیان 290,200,000 1

  شرکت -سود 29,200,000 2
  شخصی -سود 29,200,000 3
  شخصی -زیان 290,200,000 4

  پاسخ

 3  

 
 تومـان مبالغ در صورت سؤال به ریال است اما سود یـا زیـان را بـه    

 10پس باید تبدیل انجام شـود یعنـی مبلـغ ریـال بـر      . خواسته است
  .تقسیم شود

= حقوق کارمندان  12 × 4,000,000 ⇒   تومان 48,000,000
ها هزینه : 48,000,000 + 800,000 + 2,000,000  

⇒   تومان 50,800,000

سود یا زیان = درآمد − ها هزینه    
x ⇒ 80,000,000 − 50,800,000  
⇒   تومان سود کرده است 29,200,000

است؛ بنـابراین   اندازي کرده ه خانم احمدي به تنهایی کسب و کار را -
 .کسب و کار ایشان، کسب و کار شخصی است
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 ٢٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   لیتحل ن،یتفکر و تمر ت،یفعال 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

کر ت،یفعال    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  مر و تف    یمقدمات    لیتحل ن،یت

کـه از مزایـاي   » داران مسئولیت محدود بـراي سـهام  «منظور از   .25
 باشد، چیست؟ می یسهام يها شرکتایجاد 

 امکان جذب سرمایۀ بیشتر به نسبت توانمندي افراد 1

 داران سهامتر براي  گذاري بیشتر با قیمت پایین امکان سرمایه 2

 هاي بانکی داران از طریق وام امکان افزایش سهام 3

  ها داران محدود است به میزان سهام آن میزان ضرر و بدهی سهام 4
  پاسخ

داران این است که میـزان   منظور از مسئولیت محدود براي سهام 4 
  .ها است داران محدود به میزان سهام آن ضرر و بدهی سهام
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 ٢٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یکسب و کار شخص 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    یشخص ک

 کند؟ پاسخ به این سؤال چه مفهومی را بیان می  .26

شـود،   مالک محصول یا کالاي نهایی که به مشتري عرضـه مـی  «
  »کیست؟

 هاي اقتصادي بنگاه 1

 خانوار 2

 سازمان تولید 3

  هاي سهامی شرکت 4
  پاسخ

هـاي مختلـف    اگر بخواهیم به صورت کلی تفاوت مفهومی شـکل  3 
باید تنها به این سـؤال پاسـخ دهـیم کـه      ،کسب و کار را درك کنیم

شود، کیست؟  مالک محصول یا کالاي نهایی که به مشتري عرضه می
بیـانگر   ،یک نفر یا چند نفر و چگونه؟ همین سؤال سـاده و پاسـخ آن  

  . مفهومی است بنام سازمان تولید
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 ٢٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یکسب و کار شخص 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ار و کسب    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    یشخص ک

 20او . انـدازي کـرده اسـت    ه آقاي عظیمی یک تولیدي کفش را  .27
هـزار   900کارگر استخدام کرده است و به هـر کـارگر ماهانـه    

میلیـون تومـان    10دهـد و بـراي خـود ماهانـه      تومان حقوق مـی 
او در پایان ماه اول نـه تنهـا   . برآورد کرده است) درآمد(عایدي 

میلیـون تومـان ضـرر     8کند بلکه  درآمدي براي خود کسب نمی
با توجه به این مسئله، حقوق هر کارگر او در پایـان  . دهد هم می

  شود؟ چرا؟ ماه چقدر می
مشـارکتی اسـت و همـه حتـی      ،هزار تومان، زیرا سازمان تولید 900 1

 .کنند میآقاي عظیمی همین مبلغ حقوق را دریافت 

 .هزار تومان، زیرا کارگران هم در سود و زیان او شریک هستند 700 2

بـه  به تنهایی مسئولیت تولیـد را   آقاي عظیمیهزار تومان، زیرا  900 3
 .عهده دارد و تمام ریسک کار شامل حال خود اوست

به تنهایی صاحب تولیـد بـوده و    آقاي عظیمیهزار تومان، زیرا  700 4
 .ي تولید برعهدة صاحب تولید استها تمام هزینه

  پاسخ

نـوع  . مالکیت کسب و کار تولیدي متعلـق بـه آقـاي عظیمـی اسـت      3 
کسب و کار، شخصی است کـه بـه تنهـایی مسـئولیت تولیـد را برعهـده       

هـاي تولیـد برعهـدة     و هزینـه ) ریسـک (دارد؛ بنابراین تمام منافع، خطـر  
  .گیرند و سایر عوامل تولید، دستمزد یا اجاره می صاحب تولید است

حتی در صورت ضـرر کارگـاه بـاز هـم مسـئولیت پرداخـت حقـوق        
بنابراین کـارگران حقـوق خـود    . کارگران برعهدة آقاي عظیمی است

 .کنند تومان را دریافت می 900,000همان 
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 ٢٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ها یتعاون 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    ها یتعاون    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون 

درسـتی آمـده    به» شرکت تعاونی«در کدام گزینه نحوة تشکیل   .28
 است؟

گرایـی و امکـان رقابـت بـالاتر      هاي تعاونی با هدف تخصص شرکت 1
  .گیرند شکل می

شـود و   هاي اعضا تشکیل مـی  ها با هدف تأمین نیازمندي این شرکت 2
  .کند به بهبود وضعیت اقتصادي آنها کمک می

  .باشد ها تقسیم سود متناسب با مقدار مالکیت اعضا می در این شرکت 3
هاي انسانی  ها با هدفی غیرتجاري و براي انجام مأموریت این شرکت 4

  .اند و اجتماعی شکل گرفته
  پاسخ

شــرکت تعــاونی، کســب و کــاري اســت کــه بــا هــدف تــأمین  2 
شود و به بهبود وضعیت اقتصادي آنها  هاي اعضا تشکیل می نیازمندي
  .کند کمک می

  :ها علت نادرستی سایر گزینه
تـر و امکـان    بیش گرایی از مزایاي ایجاد شرکت، تخصص: »1«گزینۀ 

  .رقابت بالاتر است
، تقسیم سود متناسب با مالکیت سـهم  سهامی در شرکت: »3«گزینۀ 

  .گیرد هر یک از اعضا صورت می
مؤسسات غیرانتفاعی نهادي قانونی است که براي انجـام  : »4«گزینۀ 

. مأموریتی غیرسودآور، یعنی با هدفی غیرتجاري شـکل گرفتـه اسـت   
  .هایی انسانی و اجتماعی دارند زمینهها اغلب  این مأموریت
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 ٣٠ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

   شرفتهیپ    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف   اقتصاد     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون 

زیـرا معتقـد    ؛آقاي محمدي از کسب و کار خود ناراضـی اسـت    .29
هـاي   مدیریت و مالکیت و موفقیت ۀها در رابط پیچیدگی«: است
کسـب   ».گیري وجود دارد دي و همچنین تأخیر در تصمیمفرغیر

 و کار آقاي محمدي با کدام گزینه منطبق است؟

 .اند اندازي کرده شخصی خود یک کارگاه صنعتی راه ۀایشان با سرمای 1

 .اند ایشان با هدفی غیرتجاري یک مرکز بهداشت و درمان تأسیس کرده 2

 .اند ایشان یک شرکت سهامی با چند نفر از دوستان خود تأسیس کرده 3

اعضـا   ۀموزشی در قالب تعاونی و مشارکت هم ـآ ۀایشان یک مؤسس 4
  .اند ایجاد کرده

  پاسخ

  :)سهامی(معایب ایجاد شرکت  3 
  اندازي بالاتر هاي راه هزینه -
  گیري تأخیر در تصمیم -
  هاي غیرفردي مدیریت و مالکیت و موفقیت ۀپیچیدگی در رابط -
  تقسیم سود به تناسب مالکیت سهام -
  دهی بیشتر گزارش تر و قوانین پیچیده -
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 ٣١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   اقتصاد

  
 فصل

   اصول انتخاب در کسب و کار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   انتخاب نوع کسب و کار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   شرکت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

   یمقدمات    شرکت    کار و کسب نوع انتخاب: 2 درس    کار و کسب در انتخاب اصول: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون 

یک از انواع کسب و کارها قوانینی دارد تـا بـه    دولت براي کدام  .30
 گذاران اطمینان بدهد و کمک کند تا فریب نخورند؟ سرمایه

 یرانتفاعیغ سساتؤم 1

 شرکت 2

 کسب و کار شخصی 3

 ها تعاونی 4
  پاسخ

گذاران اطمینـان   ها قوانینی دارد تا به سرمایه دولت براي شرکت 2 
پذیرش و عمل به چنین قـوانینی  . بدهد و کمک کند تا فریب نخورند

  .هاي حقوقی نیازمند است بر و پرهزینه و به مشاوره زمان
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 ٣٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    متن لیتحل یمبان    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

در کدام گزینه قلمرو ذکرشده با توضیحات مقابل آن هماهنـگ    .31
  ؟نیست

 ها، کوتاهی جملات، کاربرد تاریخی دستور  ساختمان واژه: قلمرو زبانی 1

 تمثیلگیري از  قالب شعر، کاربرد ترکیبات کنایی، بهره: قلمرو ادبی 2

 واژگان، فراوانی لغات عربی  سازي، کاربرد کهن ترکیب: قلمرو زبانی 3

ها در معنـی متفـاوت، مفهـوم کلـّی متـون،       کاربرد واژه: قلمرو فکري 4
 اندیشۀ حاکم بر متن

  پاسخ

  .شود بررسی می زبانیدر قلمرو » ها در معنی متفاوت کاربرد واژه« 4 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/37968.mp4


  

  

 ٣٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

  است؟ نادرستکدام گزینه دربارة شعر زیر،   .32
ــه ــاد دام بـ ــاهی افتـ ــحرگاه روبـ   سـ

 

ــه ــه بـ ــازي روبـ ــید بـ   راه در اندیشـ
  

ــه ــر کـ ــیاد گـ ــد صـ ــنم بینـ   همچنیـ
 

  پوســـتینم گـــازر بـــه حـــالی دهـــد
  

  را خویشـتن  او کـرد  مرده گه،  آن پس
 

  را تـــن افکنـــد فـــرو جـــان، بـــیم ز
  

  پنداشــت مــرده را او آمـد،  صــیاد چـو 
 

ــی ــت نم ــه یارس ــم را روب ــت ک   انگاش
  

  غزل: قالب شعري 1
  بازي روبه: سازي ترکیب 2
  یارست گازر، نمی: کاربرد واژة کهن 3
 کم: فارسی میزان واژگان غیر 4

  پاسخ

 ـقاف تیب هر( ها هیقاف گرفتن قرار شکل به توجه با 1   جداگانـه  يا هی
 .است »يمثنو« شعر نیا قالب که میشو یم متوجه ،)دارد
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 ٣٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریها و عوامل تأث سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   فضا و لحن متن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 گهماهن آزمون  وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل س شعر در رگذاریتأث ع    شرفتهیپ    متن لحن و فضا    یفار

 در کدام گزینه وزن و آهنگ با محتوا هماهنگی کامل دارند؟  .33

ــدمت    1 ــر خوانـ ــتم اگـ ــا گفـ ــور خطـ   حـ
  

ــنم   ــور اي صـ ــت و قصـ ــرك ادب رفـ   تـ
  

  رفتــــی و جــــانم ز جفــــا ســــوختی    2
  

  شـــــعلۀ غـــــم در دلـــــم افروختـــــی 
  

  سینه به تـاب اسـت   دل در هم و خاطر به غم و 3
  

  شهري به خروش است و جهانی به عذاب اسـت 
 

  غم که مرا در دل است کس نکنـد بـاورم   4
  

  پیش که پـاره کـنم واي مـن ایـن سـینه را     
  

 

  پاسخ

شاعر سخن خود را با وزن و آهنگی آمیخته است » 1«در گزینۀ  1 
  .کند که شادي و نشاط درونی را به خواننده منتقل می

وزنی شاد براي بیان غم، ناراحتی، گله » 4«و » 3«، »2«هاي  در گزینه
  .گرفته شده استو شکایت به کار 
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 ٣٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی نفنو و عل

  ، در کدام گزینه درست ذکر شده است؟ ترتیب بهنوع ادبی ابیات زیر،   .34
  به همت مدد کن که شمشیر و تیر) الف

 

  بـود دسـتگیر  ) جنـگ (نه در هر وغـایی  
 

ــوه    ) ب ــرز ک ــه الب ــا ب ــان ت ــرو تازی   ب
 

ــکر    ــی لش ــن یک ــزین ک ــمگ ــروه ه   گ
 

  اي مــرا کشــته در جــدایی خــویش) پ
 

  زنـــده کـــرده بـــه آشـــنایی خـــویش
 

 حماسی -غنایی -تعلیمی 1

 غنایی -حماسی -تعلیمی 2

 غنایی -تعلیمی -حماسی 3

 تعلیمی -غنایی -حماسی 4
  پاسخ

به استفاده از همت و اراده به جـاي ابـزار جنگـی    » الف«در بیت  2 
، گرد آوردن لشـکر اسـت و در   »ب«موضوع بیت . توصیه شده است

  .به موضوع سختی فراق و شیرینی وصال اشاره شده است» پ«بیت 
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 ٣٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

 است؟ نادرستمفهوم کدام بیت با توجه به قلمرو فکري   .35

ــات  1 ــیچ ثب ــود ه ــان را نب ــم و شــادي جه   غ
  

  هر زمان حال وي از شکل دگـر خواهـد شـد   
  

)هاي آن ها و خوشی ناپایداري دنیا و غم(  
  پســــر کــــاو میــــان قلنــــدر نشســــت 2

  

ــوي دســت      ــرو ش ــرش ف ــو ز خی ــدر گ   پ
  

)هاي ناشایست نشینی با انسان دوري از هم(  
  که گر عرشی به فرش آیی، و گر ماهی بـه چـاه افتـی    3

  

  و گر بحري تهی گردي و گر باغی خزان بینی
  

  )رفته حسرت بر جوانی ازدست(
ــود   4 ــه سـ ــتم، چـ ــتم ندانسـ ــون توانسـ   چـ

  

  چـــــون بدانســـــتم، توانســـــتم نبـــــود
  

)پشیمانی از تلف کردن عمر(  
 

  پاسخ

تأکید بر از دست رفتن قدرت و نعمت دنیا است » 3«در گزینۀ  3 
هرچه (و سخن شاعر به همه این است که بالاخره روزي مقام دنیایی 

  .از کف خواهد رفت) که باشد
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 ٣٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نثر لیتحل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    نثر متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

 کدام گزینه در مورد متن زیر صحیح است؟  .36

هـا   موشان سیاه و سپید، بیخ آن شـاخ . به سر چاه، التفات نمود«
اندیشید و خـلاص   بریدند و او در اثناي این، تدبیري می دایم می

اي و قـدري   زنبورخانـه پـیش خـویش   . جست خود را طریقی می
شهد یافت، چیزي از آن بـه لـب بـرد، از نـوعی در حـلاوت آن      

اندیشید که پاي او  مشغول گشت که از کار خود غافل ماند و نه
بر سر چهار مار است و نتوان دانست که کدام وقت در حرکـت  

 ».نمایند ها، جد بلیغ می آیند و موشان در بریدن شاخ

  قلمرو زبانی  و غیرقابل فهم به کارگیري جملات بلند 1
 » ان«و جمع بستن کلمۀ موش بـا  ساز فعل  جدانویسی نشانۀ منفی 2

  قلمرو ادبی
  قلمرو زبانی  »نتوان دانست«کاربرد کهن در ترکیب  3
 قلمرو فکري » عسل«در معنی » شهد«به کارگیري  4

  پاسخ

  :هاي دیگر بررسی گزینه 3 
  .بیشتر جملات در این نمونه کوتاه و قابل فهم هستند: »1«گزینۀ 
هر دو نکتۀ ذکرشده مربوط بـه قلمـرو زبـانی    : »4«و » 2«هاي  گزینه

  .هستند
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 ٣٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

 است؟ نرفتهکار  بهدر کدام گزینه، تشبیه   .37

  شـکند  سنگ بر سینه زنـم شیشـۀ دل مـی    1
  

  نزنم؟ شوق چنین کرده تقاضـا، چـه کـنم؟   
  

  گوینــد کــه عنقائیســت در قــاف جهــان پنهــان 2
  

ــر دارد  ــاي دگـ ــاقت عنقـ ــاف دل عشـّ   قـ
  

  ســرایی را چراغــی هســت، صــائب در جهــانهــر  3
  

  شــود خانـۀ دل روشــن از نـور عبــادت مـی   
  

ــار 4   چــونی از ایــن روزگــار؟ ،دوش مــرا گفــت ی
  

  ؟چون بود آن کس که دید دولـت خنـدان خـویش   
 

 

  پاسخ

  شیشۀ دل: »1«گزینۀ  4 
  قاف دل: »2«گزینۀ 
  خانۀ دل: »3«گزینۀ 
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 ٣٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

ابیـات در   ترتیـب  بـه » کنایه، تشبیه، تشخیص، مثَـل «هاي  آرایه  .38
 کدام گزینه درست آمده است؟

  بایـدش  گـل  از تـر  خندان لبی گلشن زین که هر) الف
 

  بایـدش  توکّـل  چـون  عـالم  ز فـارغ  خـاطري 
  

   هسـت  که هر بساط در دنیا مال از اي خرده) ب
 

  بایـدش  گُـل  چـون  پیوسته اي کرده وا جبهۀ
  

  روسـفید  برآیـی  تا کن فلک جور بر صبر) پ
 

ــه ــد آســیا در چــون دان ــل افت ــدش تحم   بای
  

  سـپر  نینـدازد  کس هر آسمان تیغ پیشِ) ت
 

  بایـــدش تحمـــل و صـــبر داوودي جوشـــن
  

  ت -پ -ب -الف 1
  الف -ب -ت -پ 2
  پ -الف -ت -ب 3
 ت -پ -الف -ب 4

  پاسخ

 تشخیص لب خندانِ گل ) الف 3 

  کنایه از شادي و خوشحالی جبهۀ واکرده ) ب
  . مصراع دوم مثَل است) پ
صبر و تحمل به جوشـن تشـبیه   . تشبیه جوشن صبر و تحمل ) ت

  .شده است
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 ٤٠ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریعوامل تأث ها و سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   شعر یقیموس یمبان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل س شعر در رگذاریتأث ع    یمقدمات    شعر یقیموس یمبان    یفار

 ؟نیستکدام گزینه دربارة وزن شعر صحیح   .39

  .ترین و مؤثرترین عوامل پیدایش شعر است وزن یکی از مهم 1
  .کند وزن و آهنگ به انتقال بهتر احساس و عاطفه کمک می 2
پیـدایش ریـتم و    وزن در شعر، هم جنبۀ تزیینـی دارد و هـم عامـل    3

  .آهنگ است
 .وسیلۀ ادراك وزن، حواس ماست 4

  پاسخ

ترین و مـؤثرترین عامـل پیـدایش شـعر      وزن پس از عاطفه مهم 3 
وزن در شـعر،  . توان عواطف را برانگیخـت  بدون وزن، کمتر می. است

  .؛ بلکه جزء طبیعت شعر استنداردجنبۀ تزیینی 
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 ٤١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

در کدام گزینه بـه   ترتیب بهغالب در ابیات زیر  و موضوع امحتو  .40
 درستی ذکر شده است؟

ــف ــالم را اي ) ال ــد ع ــک و ب ــر نی   پس
  

ــت  ــت اس ــب و روز درو نوب ــو ش   همچ
  

  ت از بلا رهیدفنه نرگس ز آز روي) ب
  

  هـوي را تـوانگر اسـت   آن کاو فقیر کـرد  
 

آیند، ترك حرص و هـوس موجـب    نیک و بد روزگار در پی هم می 1
  .سعادت است

نیکی و بدي در عالم ماندگار نیست، فقیر و توانگر هر دو گرفتار بـلا   2
  .هستند

کـار گرفتـار فقـر     بدي گذرا و نیکـی پایـدار اسـت، تـوانگران طمـع      3
  .شوند می

است، حـرص و طمـع انسـان را فقیـر      عالم لبریز از وقایع نیک و بد 4
 .کند می

  خپاس

 .به درستی ذکر شده است» 1«مفهوم کلی این دو بیت در گزینۀ  1 
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 ٤٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریها و عوامل تأث سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   فضا و لحن متن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل س شعر در رگذاریتأث ع    شرفتهیپ    متن لحن و فضا    یفار

 ..........  جز بههاي زیر باید به شیوة روایی خوانده شوند،  همۀ بیت  .41

ــو 1 ــیاد چ ــد ص ــرده را او آم ــت م   پنداش
 

  انگاشـــت کـــم را روبـــه یارســـت نمــی 
  

  :گفـت  خـوش  چـه  را خـود  بچـۀ  نهنگی 2
 

ــه ــن بـ ــا دیـ ــرام مـ ــد حـ ــه آمـ   کرانـ
  

  الََـم  در رویـم  بـه  گشـوده  شد نظم، زین 3
 

  هـم  هـزار  مـرْهم،  ز نشسـت  من قلب بر
  

ــی 4 ــی یک ــد روبه ــی دی ــت ب ــاي و دس   پ
 

  خــداي صــنع و لطــف در مانــد فــرو
  

 

  پاسخ

» 3«ها روایـی اسـت، امـا در گزینـۀ      لحن خوانش در همۀ گزینه 3 
  .سوگوارانهغنایی و 
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 ٤٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

در شعر  رگذاریها و عوامل تأث سازه: ۲درس  
   یفارس

  زيرواحد يادگيري

   فضا و لحن متن 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  وامل و ها سازه: 2 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل س شعر در رگذاریتأث ع    شرفتهیپ    متن لحن و فضا    یفار

 است؟ متفاوتها  لحن خوانش کدام بیت با دیگر بیت  .42

  آمـد  کـه  آن آمـد  و رفـت  کـه  آن رفت 1
 

ــود ــه ب ــود آنک ــره ب ــم چــه خی   داري؟ غ
  

  تــو آرزوي ز مــن برآیــد مــه کــه هرشــب 2
 

  کــنم ســما مــاه بــه روي صــبح وقــت تــا
  

ــت 3 ــتی«: گف ــبب زان مس ــان س ــزان و اُفت ــی خی   »روي م
 

  »نیسـت  همـوار  ره نیسـت،  رفتن راه جرم«: گفت
  

  تــو بیــدار دل بــر نیســت پوشــیده دانــم 4
 

  حصـار  ایـن  نَزَعِ در همی بینم چه من که
  

 

  پاسخ

شعر را باید با لحن منـاظره یـا پرسـش و پاسـخ     » 3«در گزینۀ  3 
انگیز باید شـعر را بایـد بـا     ها به دلیل فضاي غم در بقیۀ گزینه. خواند

  .لحن ملایم و نرم خواند
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 ٤٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(ن ادبي علوم و فنو

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل دب يها هیآرا    ییآرا و    شرفتهیپ    یا

  تر محسوس است؟  کم» آرایی واج«در کدام بیت آرایۀ   .43
ــاهدي   1 ــوانی و ش ــواب و ج ــراب و خ ــت ش   مس

  

  هــر لحظــه پــیش مــردم هشــیار بگــذرد
  

  اي بنشـینم چـو عـاقلان    گفتم بـه گوشـه   2
  

  وار بگـــذرد ام کنــد چـــو پــري   دیوانــه 
  

  آسایش است رنج کشیدن به بوي آنـک  3
  

ــذرد  ــار بگــ ــر ســــر بیمــ   روزي طبیــــب بــ
 

  گفتم دري ز خلق ببندم به روي خـویش  4
  

  دردي است در دلم کـه ز دیـوار بگـذرد   
  

 

  پاسخ

  :ها بررسی سایر گزینه 2 
و صـامت   »آ«مصـوت بلنـد    ،)ُ-(آرایی مصوت کوتاه  واج: »1«گزینۀ 

  »ش«
  »ب«آرایی صامت  واج: »3«گزینۀ 
  »ر«و » د«هاي  آرایی صامت واج: »4«گزینۀ 

چهار بار تکرار » آ«مصوت بلند سه بار و » گ«صامت » 2«در گزینۀ 
  .ها چندان محسوس نیست اند؛ اما تکرار این واج شده
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 ٤٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل دب يها هیآرا    ییآرا و    شرفتهیپ    یا

 شود؟ دیده می» تکرار«در کدام بیت آرایۀ   .44

ــروانش  1 ــین ابــ ــه چــ ــی دارم کــ   بتــ
  

ــی  ــت مـ ــین   حکایـ ــۀ چـ ــد بتخانـ   کنـ
  

  خیال روي کسی در سر است هر کس را 2
  

  مرا خیال کسـی کـز خیـال بیـرون اسـت     
  

  گوید میسعدي از پردة عشاق چه خوش  3
  

  ترك من پرده برانداز کـه هنـدوي تـوام   
  

4 ام گل خـوش اسـت  گفتی هواي باغ در ای  
  

  رود از ســر هــواي یــار مـا را بــه در نمــی 
  

 

  پاسخ

انـد و آرایـۀ    تکـرار شـده  » 2«در بیت گزینـۀ  » کسی«و » خیال« 2 
 .دارند» آرایی واژه«

  :دارند همسانها جناس  سایر گزینه
  )کشور چین، پیچ و تاب(چین، چین : »1«گزینۀ 
  )پوشش و حجابپردة موسیقی، (پرده، پرده : »3«گزینۀ 
 )جریان هوا، آرزو(هوا، هوا : »4«گزینۀ 
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 ٤٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل دب يها هیآرا    ییآرا و    شرفتهیپ    یا

اسـتفاده  » آرایی واژه«و » آرایی واج«هاي  در کدام گزینه از آرایه  .45
 شده است؟

  ملکـــا مهـــا نگـــارا صـــنما بتـــا بهـــارا 1
  

  متحیرم ندانم که تو خـود چـه نـام داري   
  

  رشــتۀ تســبیح اگــر بگسســت معــذورم بــدار 2
  

  سـاق بـود   ساعد ساقی سـیمین  دستم اندر
  

ــل  3 ــداد رحیــ ــین بامــ ــواب نوشــ   خــ
  

ــبیل   ــاده را ز ســــ ــازدارد پیــــ   بــــ
  

ــه  4 ــاش ار ن ــاش و خــزان ب   گــو بهــار دل و جــان ب
  

  اي بسا باغ و بهاران که خزان مـن و توسـت  
 

 

  پاسخ

  :ها بررسی گزینه 4 
  »آ«آرایی مصوت بلند  واج: »1«گزینۀ 
  »س«آرایی صامت  واج: »2«گزینۀ 
  »ـِ«آرایی مصوت  واج: »3«گزینۀ 
و » خزان«هاي  و تکرار واژه» ن، ب«هاي  آرایی صامت واج: »4«گزینۀ 

  )آرایی واژه(» بهار«
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 ٤٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   یادب یها هیآرا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل دب يها هیآرا    ییآرا و    شرفتهیپ    یا

 کار رفته است؟ به» آرایی واژه«در چند بیت آرایۀ   .46

  فام است و رخش چـون گـل زرد اسـت    دل غالیه) الف
 

  گویی که شب دوش می و غالیه خـورده اسـت  
 

  بگــــو تــــا ســــوار آورم زابلــــی   ) ب
 

ــابلی   ــر کــ ــا خنجــ ــند بــ ــه باشــ   کــ
  

ــرت) ج ــیم  حی ــردرگم خویش ــۀ س   زدة نام
 

  شد نـام فرامـوش بـه پایـان چـه نویسـیم      
  

  رهــانی هــر دمــی مــا را و بــاز     مــی) د
 

  نیـــاز رویـــم اي بـــی ســـوي دامـــی مـــی
  

  زلف او دام است و خالش دانه آن دام و من) ه
  

  ام در دام دوســت اي افتــاده بــر امیــد دانــه
  

  یک 1
  دو 2
  سه 3
 چهار 4

  پاسخ

  .داراي آرایۀ تکرار هستند»  ه«و » الف«هاي  بیت 2 
» ه«در بیـت  » دانـه «و » دام«هاي  و واژه» الف«در بیت » غالیه«واژة 

  .اند تکرار شده
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 ٤٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان :۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

 ؟کند نمیکدام گزینه به ناپایداري دنیا اشاره   .47

  خیمۀ انـس مـزن بـر در ایـن کهنـه ربـاط       1
  

  بنیـاد اسـت   بـی و موقـع   که اساسش همه بی
  

ــرزن عشــوه 2 ــن پی ــد دل در ای ــر دهــر مبن   گ
  

  دامـاد اسـت   یس ـکاین عروسی است که در عقد ب
 

  نهــاد مجــو درســتی عهــد از جهــان سســت 3
  

  کـه ایـن عجـوز عـروس هـزار دامـاد اسـت       
  

ــی   4 ــا م ــرگ خلف ــه م ــداد ب ــاك بغ ــد خ   گری
  

  که در بغـداد اسـت   چیسته این شط روان ور ن
 

 

  پاسخ

  ناپایداري قدرت: »4«مفهوم بیت گزینۀ  4 
  ناپایداري دنیا و توصیه به عدم تعلّق و وابستگی به آن: مفهوم سایر ابیات
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 ٤٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   متن لیتحل یمبان: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   متون نظم لیتحل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون     یمقدمات    نظم متون لیتحل    متن لیتحل یمبان: 1 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل

 است؟ متفاوتمفهوم کدام بیت   .48

  به راه بادیه رفـتن بـه از نشسـتن باطـل     1
  

  و گر مـراد نیـابم بـه قـدر وسـع بکوشـم      
  

ــت    2 ــیر در اس ــام ش ــه ک ــر ب ــري گ   مهت
  

ــوي     ــیر بج ــام ش ــن ز ک ــر ک ــو خط   ش
  

ــا  3   چـــه تـــوان کـــرد انـــدر ایـــن دریـ
  

ــا مــی ــا نفســی اســت  دســت و پ ــیم ت   زن
  

  دوســـت دارد یـــار ایـــن آشـــفتگی    4
  

ــی  ــه از خفتگــ ــوده بــ ــش بیهــ   کوشــ
  

 

  پاسخ

به تحسین انجـام دادن کـاري حتـی    » 4«و » 3«، »1«هاي  گزینه 2 
  .پردازند باشد، می نتیجه اگر بی
هـا و   طلبی و نهراسیدن از سختی نفی عافیت :»2«بیت و گزینۀ مفهوم 

  بلایا
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 ٥٠ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییابت معناقر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

وم     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف   )1( ادبی فنون و عل رابت    ییآرا و    شرفتهیپ    ییمعنا ق

مـن کـه   / عمر ما را مهلت امروز و فرداي تو نیست«مفهوم بیت   .49
بـا کـدام گزینـه قرابـت     » یک امروز مهمان تـوام، فـردا چـرا؟   

 بیشتري دارد؟

  از تـو باشــد گـر همــه روي زمـین از خــود مــران    1
  

  سـتاند روزگـار   میکآنچه داد امروز، فردا 
  

ــان موجــود نیســت  2 ــردا همچن ــت و ف   ســعدیا دي رف
  

  در میان این و آن فرصت شمار امـروز را 
  

  خـواهم کسـانی را کـه امروزنـد و فـردا نـه       نمی 3
  

  تو را خواهم که دي بـودي و امـروزي و فردایـی   
 

  غــافلان از کــاهلی امــروز را فــردا کننــد 4
  

  یکـی اسـت  ور نه پیش خودحساب امروز با فردا 
 

 

  پاسخ

  غنیمت شمردن فرصت: »2«مفهوم مشترك بیت سؤال و گزینۀ  2 
  :ها مفهوم سایر گزینه

  رحمی روزگار ناپایداري سیم و زر دنیا و بی: »1«گزینۀ 
  .همه چیز فانی است به جز خدا: »3«گزینۀ 
 هاي غافل انساننکوهش کاهلی : »4«گزینۀ 
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 ٥١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(علوم و فنون ادبي 

  
 فصل

   ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ییآرا واژه ،ییآرا واج: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییقرابت معنا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اژه ،ییآرا واج: 3 درس    1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  رابت    ییآرا و    شرفتهیپ    ییمعنا ق

با توجه به مفهوم بیت زیر، کدام گزینـه بـا آن تناسـب معنـایی       .50
 ؟ندارد

  مـن بـا گرفتـاري خوشـم     ،گر تو گرفتارم کنـی «
 

  »بـدان خـواري خوشـم   ! ور خوار چون خارم کنی، اي گل
 

  نرم اسـت درشـت او، کعبـه اسـت کنشـت او      1
 

  تـر ز گـل و ریحـان    خاري که خَلَد دلبر، خـوش 
  

ــالم     2 ــو بن ــاي ت ــور و جف ــن از ج ــه م ــا ک   حاش
 

ــت    ــت و کرام ــف اس ــه لط ــان هم ــداد لطیف   بی
  

  ســلطان ازل گــنجِ غــم عشــق بــه مــا داد      3
 

ــادیم    ــه نهـ ــزل ویرانـ ــن منـ ــا روي در ایـ   تـ
  

ــتت   4 ــر باشــد از دس ــر زه ــه اگ ــتی ک ــه دوس   ب
 

  راچنـــان بـــه ذوق ارادت خـــورم کـــه حلـــوا 
  

 

  پاسخ

 شـود  میها به مفهوم خوش داشتن بیداد یار اشاره  در تمام گزینه 3 
 بیـت . و اینکه هر آزاري و نیشی از معشوق برسد نوش است و گوارا

پرسـتی اشـاره دارد و اینکـه عاشـق غـم       که به مفهوم غم» 3«گزینۀ 
  .شمارد عشق را گرامی می
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 ٥٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع مه    التّعارف/  االله هو ذ    یمقدمات    بیتعر و ترج

 قالَ لی أَحد الموظَّفین فی قاعهِ۟«: عین الأصح و الأدقَّ فی التّرجمه۟  .51
 :»هل سافرَْت إلی إیران حتّی الآن؟: المطار

آیا تا به حـال بـه ایـران    : یک کارمند در سالن فرودگاه به من گفت 1
  اي؟ کرده سفر

آیا تـا بـه حـال بـه     : یکی از کارمندان در سالن فرودگاه به من گفت 2
  ایران سفر کردي؟

ن به ایران آیا تا الآ: فرودگاه از من پرسید یکی از کارمندان سالن در 3
  سفر کردي؟

آیا تا به حال بـه ایـران   : گفت یکی از کارمندان در سالن فرودگاه می 4
  اي؟ سفر کرده

  پاسخ

فـی قاعـه۟   «/ )»1«رد گزینۀ (» یکی از کارمندان: أحد الموظّفین« 2 
: قـالَ لـی  «/ )»3«رد گزینۀ (» گفت: قال« /»در سالن فرودگاه: المطار

  )»4«ردگزینۀ (» به من گفت
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 ٥٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع مه    التّعارف/  االله هو ذ    یمقدمات    بیتعر و ترج

الّـذین یتفکَّـرونَ فـی خَلـقِ     : عین الأصح و الأدقَّ فـی التّرجمـه۟    .52
 :السماوات و الأَرضِ یقُولونَ ربنا ما خَلَقْت هذا باطلاً

: گویـد  اندیشـد، مـی   ها و زمـین مـی   کسی که در آفرینش آسمانهر 1
  .پروردگارا این را باطل نیافریدي

: گوینـد  کنند، مـی  ها و زمین اندیشه می که در آفرینش آسمان کسانی 2
  .پروردگار ما این را باطل نیافریده است

: گوینـد  کننـد، مـی   که در خلقت آسمان و زمین تفکر مـی  همۀ کسانی 3
  .پروردگار ما این را باطل نیافریده است

: گوینـد  اندیشـند، مـی   هـا و زمـین مـی    نکه در آفرینش آسما کسانی 4
  .پروردگارا این را باطل نیافریدي

  پاسخ

ــ« 4  ــانی: ذینالّ ــه کس ــه(» ک ــاي  رد گزین ــونَ«/ )»3«و » 1«ه : یقُول
» 2«هاي  رد گزینه(» نیافریدي: ما خَلَقْت«/ )»1«رد گزینۀ (» گویند می
  )»3«و 
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 ٥٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع مه    التّعارف/  االله هو ذ    یمقدمات    بیتعر و ترج

 : عین الأصح و الأدقَّ فی التّرجمه۟  .53

 :»ذاك هو االلهُ الّذي أَوجد الشَّمس فی الجو مثل الشَّرره۟«

آن همان خدایی است که خورشید را در جو مانند پارة آتـش پدیـد    1
  .آورد

است که خورشید را در هوا همچون پـارة آتـش   خداوند همان کسی  2
  .پدید آورد

این همان کسی است که خورشید در جو را ماننـد یـک پـارة آتـش      3
  .آورد پدید می

آن همان خدایی است که در جو، خورشیدي ماننـد پـارة آتـش بـه      4
  .وجود آورده بود

  پاسخ

فعل ماضـی بـه   : أَوجد«/ )»3«و » 2«هاي  رد گزینه(» آن: ذاك« 1 
» خورشـید : الشَّـمس «/ )»4«و » 3«هاي  رد گزینه(» معنی پدید آورد

  )»4«رد گزینۀ (
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 ٥٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ مه    التّع    یمقدمات    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .54

1 ریندق فی الآخلْ لی؞ لسان صعو اج :   نیکـو در   و بـراي مـن یـادي
  !قرار ده آیندگان

بـراي دنیایـت کـار کـن گـویی      : »اعمل لدنیاك کأنّک تَعیش أبـداً « 2
  .بري همیشه لذّت می

3 لیملون علوا صالحاً إنّی بما تَعممو اع :   و کار نیکو انجام دادیـد کـه
  !دهید، آگاهم من به آنچه انجام می

در ساعت پنج و ربع : إلّا ربعاً ه۟الخامس ه۟فی الساع ه۟رجعت من المکتب 4
 .از کتابخانه برگشتم

  پاسخ

  :ها نهیگز ریسا درست ۀترجم 1 
  .کنی براي دنیایت چنان کارکن گویی همیشه زندگی می) 2
  .آگاهم د،یده یم انجام آنچه به من رایز دیده انجام کوین کار و) 3
 .درست است »یک ربع به پنج«) 4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53291.mp4


  

  

 ٥٦ یم انسانده ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع مه    التّعارف/  االله هو ذ    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

 :فی التّرجمه۟ عین الصحیح  .55

چگونه میوه، از ایـن دانـه خـارج    : ؟الثّمرهَ۟ کیَف یخْرِج من هذه الحبهِ۟ 1
  شود؟ می

هاي تـر و   آن درخت داراي شاخه: ذات الغُصون النَّضره۟ تلک الشّجره۟ 2
  .استتازه 

حکمت او کامل و قدرت او پایدار : مقتدرهٍ۟ و قدرهٍ۟ بالغهٍ۟ هو ذو حکمهٍ۟ 3
  .است

  .هاي خدا ریزان است دانم که نعمت می: اعلَم أنَّ أَنْعم االله منهمرهٌ۟ 4
  پاسخ

  :ها ترجمۀ درست سایر گزینه 2 
  کند؟ چگونه میوه را از این دانه خارج می) 1
  .او داراي حکمتی کامل و قدرتی پایدار و نیرومند است) 3
 .هاي خدا ریزان است بدان که نعمت) 4
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 ٥٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ مه    التّع    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

  :فی التّرجمه۟ الخَطأعین   .56

این درخت چگونـه از یـک دانـه    : ؟من حبهٍ۟ کیف نَمت هذه الشّجرهُ۟ 1
  کند؟ رشد می

دوست دارم کـه در تابسـتان   : احُب أن اُسافرَ إلی مشهد فی الصیف 2
  .کنمبه مشهد سفر 

به آنچه گفته شده است بنگر : اُنظُر إلی ما قالَ و لا تَنظُر إلی من قالَ 3
  .و به آن که گفته است ننگر

چـه کسـی اسـت آن کـه     : ؟مفْتکـرهٍ۟  جهزَ الإِنسان بقوهٍ۟ من هو الذّي؞ 4
  کرد؟ نسان را به نیرویی اندیشمند مجهزا

  پاسخ

رشـد  (اسـت و لـذا   ) رشد کرد(به معناي ) نَمت(در این عبارت  1 
 .نادرست است) کند می

  .شود یم »تنمو« آن مضارع و است یماض فعل »نَمت« که دیکن دقت
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 ٥٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   بیترجمه و تعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ مه    التّع    شرفتهیپ    بیتعر و ترج

  :بیالتعّر یف حیالصح نیع  .57
 :»!هر کسی دشمنی کاشت زیان درو کرد«

 !من یزْرع العدوانَ یحصد الخُسرانَ 1

  !من زرع العداوهَ۟ حسب الخسارهَ۟ 2
3  دصوانَ حدالع عرز نرانمالخُس! 

  !الذّي؞ زرع العدوانَ حصلَ علی الخساره۟ 4
  پاسخ

، در )هـا  مضارع بودن فعل(» 1«در گزینۀ : ها بررسی سایر گزینه 3 
 .اند نادرست...) حصلَ علی (» 4«و در گزینۀ ) حسب(» 2«گزینۀ 
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 ٥٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 : أکثرذي؞ الجمع المکسر فیه الجواب الّ  عین  .58

  .الدرر من الأحجار الجمیله۟ الغالیه۟ ذات اللّون الأبیض 1
  .السروالُ من الملابِس للرّجال ذات الألوان المختلفهِ۟ 2
  .أربعه۟ فصول السنه۟أیام الأسبوع سبعه۟ و  3
 .اَلحمدللّه الذّي جعل الظُّلُمات و النّور 4

  پاسخ

  جال، الألوانملابس، الرّال 2 
  :ها بررسی سایر گزینه

  الدرر، الأحجار) 1
  أیام، فصول) 3
  .در این گزینه جمع مکسر وجود ندارد) 4
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 ٦٠  یدهم انسان ۱مون هماهنگ آز 
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   درک مطلب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ مونآز  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ    شرفتهیپ    مطلب درك    التّع

  :الخطأعین   .59
  .منتشرهٌ۟ بها حرارهٌ۟ مسِ مستَعرَهٌ۟الشَّ جذوهُ۟ 1
  .مسالقَمرُ کَوکب تدور الأرض حوله ضیاؤُه من الشَّ 2
  .لجالغیم بخار متراکم ینْزِلُ منه المطَرُ و الثّ 3
 .الفستان من الملابس ذات الألوانِ المختلفه۟ 4

  پاسخ

اي است کـه زمـین بـه     ماه یک ستاره: در این عبارت گفته شده 2 
 ،چرخد و نورش از خورشید است و ایـن نادرسـت اسـت    دور آن می

  .چرخد زیرا ماه به دور زمین می
 :ها نهیگز ۀترجم

. شده است پخش یفروزان است و با آن حرارت دیآتش خورش ةپار) 1
 )درست(

 ـ يا ماه ستاره) 2  ـ  نیاست که زم چرخـد و نـورش از    یبـه دور آن م
 )نادرست. (است دیخورش

 )درست. (دیآ یم فشرده است که از آن باران و برف فرو يابر بخار) 3

 )درست. (گوناگون است يها رنگ يدارا يها زنانه از لباس راهنیپ) 4
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 ٦١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    یمقدمات    قو

 :فیها جمع غیرسالم ما جاءعین عبارهً۟   .60

 .إیلام بِمحافظه۟ بدره۟ فی مدینه۟ کَبیرکوهجِبال  1

 .الآیات التّالیه۟ کمل تَرجمه۟ 2

3 دونَ المساکینساعهؤلاء الرّجال ی! 

 !أَصواتنا فوقَ صوت والدینانحن لا نَرْفع  4
  پاسخ

 2  

  
 .داشته باشد، جمع سالم است» ات«یا » ین«، »ون«اي  اگر واژه

 »4«و در گزینـۀ  ) الرّجـال، المسـاکین  (» 3«، در گزینۀ »جِبال«» 1«در گزینۀ 
تنهـا واژة  » 2«هستند، اما در گزینـۀ  ) غیرسالم(جمع مکسر ) أَصوات(

  .استاست که جمع سالم » الآیات«جمع 
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 ٦٢ یدهم انسان ۱اهنگ آزمون هم 
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 :فیها الفعل الماضی؞ ما جاءعین عباره۟   .61

ــزَه 1 ــذي؞ جهــــــ ــن ذا الّــــــ   مــــــ
  

ــــــــــــــره   بِقـُــــــــــــــوهٍ۟ مفْتکـ
  

ــذي؞    2 ــن ذا الّــ ــلْ مــ ــث و قُــ   فابحــ
  

ــره  ــا الثمّــــــ ــرج منهــــــ   یخــــــ
  

3   ــن ــ ــیم فَمـ ــی الغـَــ ــر إلـــ   و أنْظـُــ
  

ــه  ــزَلَ منـــــــ ــرهأنـْــــــ   مطـَــــــ
  

ــلْ  4 ــرْء و قـُــ ــ ــی المـ ــر إلـــ   و أنظـُــ
  

ــره   ــه بصــــ ــقَّ فیــــ ــن شَــــ   مــــ
  

 

  پاسخ

 ـ: جهـزَ (» 1«در گزینـۀ  : هـا  بررسی سایر گزینه 2  در )ز کـرد مجه ،
با توجـه  ) شکافت: شَقَّ(» 4«و در گزینۀ ) نازل کرد: أنْزَلَ(» 3«گزینۀ 

 .فعل ماضی هستند معناي آنها، به
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 ٦٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 ):عن اسم الإشاره۟( الخطأعین   .62

1 هندروس طالعنی فی أعمال البیت ثُم نهساعدنَ أمأولئک ی!  
  !إنّ هؤلاء الأعداء یظلمون النّاس و یخرِّبونَ بیوتهم 2
  !منهما ساحه۟ واسعه۟ جداًهاتان البیتانِ جمیلانِ و لکلّ  3
  !باللّون الأحمر الجمیل علی المنضده۟هذا الفستان  4

  پاسخ

اسـم مثنـّی مـذکّر اسـت، بنـابراین      » البیتـان « هذانِ البیتـانِ   3 
  .نادرست است» هاتان«
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 ٦٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

 ):عن الفعل( الخطأعین   .63

1 ال إلی المصنع صباحاً و یعونَ عند الغروبرجِیذهب هؤلاء العم!  
  !عن إلی البیت مساءتذهب طالبات هذه المدرسهِ۟ إلی المکتبه۟ و ترجِ 2
  !فی؞ مزرعتهم من الصباح إلی اللّیلالفلّاحونَ هم الّذین یعملونَ  3
  !تعمل صدیقتی؞ فی؞ مکتبه۟ الجامعه۟ و والدها یعمل هناك أیضاً 4

  پاسخ

فعل مخاطب است و با توجه بـه معنـاي    گردید  برمی: عنرجِتَ 2 
  .کار گرفته شود به» گردند برمی: یرجعن«عبارت، فعل باید به شکل غایب 
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 ٦٥  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ الأفعال  غیص/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ربی،     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون  اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف   )1( قرآن زبان ع ارف/  الأفعال غیص/  االله هو ذ اعد    التّع    شرفتهیپ    قو

  :معاًإلیه  و المضاف اءت فیها صفه۟ج عین عبارهً۟  .64
  .جف الأشرفعارف فی مطار النّالتَّ 1
2 فی الإنترنت عن نص ثْتحقصیرٍ ب.  
  .مخلوقات االلهِ حول عظمه۟ قَرَأْت مقاله۟ 3
4 هِ۟ تَرْجِم هذا النصإلی الفارسی. 

  پاسخ

  .صفت است) شرفالأ(إلیه و  مضاف) جفالنَّ(در این عبارت  1 
  :ها بررسی سایر گزینه

 )االله -مخلوقـات  -عظمـه۟ ( ،»3«صـفت، در گزینـۀ   ) قصیر( ،»2«در گزینۀ 
  .الیه و صفت وجود ندارد مضاف ،»4«الیه هستند و در گزینۀ  مضاف

الیــه و صــفت را در ســال نهــم  توجــه داشــته باشــید بحــث مضــاف
 .اید خوانده
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 ٦٦ یانساندهم  ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(عربي، زبان قرآن 

  
 فصل

   الدرس الاول 
 واحد يادگيري

   التّعارف/ ذاک هو االله  
  زيرواحد يادگيري

   قواعد 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

اك    الاول الدرس       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  اعد    التّعارف/  االله هو ذ    شرفتهیپ    قو

تَـرْجعین، لا أَرفَـع، تَشْـکُرْنَ،    «: عین الماضـی مـن هـذه الأفعـال      .65
بتَذْه« 

1 تعجر /تفَعما ر /شکرتُن /تبَذه  
2 تعجر /تفَعشکَرْنَ/ ما ر /تبَذه  
3 تُنعجما / رتفَعشکرتُم/ ر /تبَذه  
4 تعجر /فَعما ر /شَکَرْتُن /تبَذه  

  پاسخ

 1 »مفرد مؤنث مخاطب » تَرْجِعین
  ماضی  
�⎯⎯� تعجر   

»فَعمضارع نفی و متکلّم وحده » لا اَر
  ماضی منفی  
�⎯⎯⎯⎯⎯� تفَعما ر  

مضارع جمع مؤنث مخاطب » تَشْکُرْنَ«
  ماضی  
�⎯⎯� شکرْتُن  

»بباشد و  مؤنث غایب یا مفرد مذکر مخاطب میمضارع مفرد » تذَْه
هاي دیگر در گزینه، منظور از آن، صیغۀ مفرد مؤنـث   با توجه به فعل

  .شود نوشته می» ذهَبت«غایب است و ماضی آن به صورت 
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 ٦٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ینگار  خیتار نهیشیپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا    یمقدمات    ينگار خیتار نهیشیپ    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ

اي  نوشـته  ترین متن تاریخی که تاکنون کشف شده، سنگ قدیمی  .66
  .ذکر شده است.......... است که در آن .......... به خط 

  نامۀ شاهان ساسانی خداي -پهلوي باستان 1
  حوادث دوران آنان نام تعدادي از فراعنه و برخی از -کهن مصري 2
  نامۀ دولتی یکی از پادشاهان آشوري سال -ایلامی 3
 هاي یونان و ایران شرح جنگ -یونانی 4

  پاسخ

اي  نوشـته  ترین متن تاریخی که تاکنون کشف شده، سـنگ  قدیمی 2 
هزار سال قـدمت دارد و در   4به خط کهن مصري است که بیش از 

آن نام تعدادي از فراعنه و برخـی حـوادث دوران آنـان آورده شـده     
  .است

 
نگاري در مفهوم کامل آن، از قرن پنجم پیش از میلاد در یونان  تاریخ

لقـب گرفـت، آغـاز گردیـد و      پدر تاریخباستان با ظهور هرودت که 
ترین کتاب تاریخی به جاي مانـده از   ترین و کامل کتاب تاریخ او کهن

  .ستان استعصر با
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 ٦٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خیمراحل پژوهش در تار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا ار در پژوهش مراحل    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ    شرفتهیپ    خیت

 هاي زیـر بـه ترتیـب بیـانگر کـدام مرحلـه از       هر یک از عبارت  .67
 است؟ در تاریخ  مراحل پژوهش

  .هاي خاصی هستند ها و مهارت مورخان نیازمند روش) الف
کنـد و مـانع از    این مرحله هـدف پـژوهش را مشـخص مـی    ) ب

  .شود رفتن پژوهشگر میبیراهه 
  .شود نگار توجه می به گرایش دینی، اجتماعی یا سیاسی تاریخ) پ
  .کارآگاهان پلیس دارد کار در این مرحله شباهت بسیاري به کارِ) ت

تـدوین   -گـردآوري و تنظـیم اطلاعـات    -هاي پژوهش گزارش یافته 1
  گردآوري و تنظیم اطلاعات -هاي تحقیق پرسش

شناسـایی   -هـاي تحقیـق   تـدوین پرسـش   -لاعاتتحلیل و تفسیر اط 2
  تحلیل و تفسیر اطلاعات -منابع

 -گـردآوري و تنظـیم اطلاعـات    -انتخاب موضـوع  -شناسایی منابع 3
  هاي پژوهش گزارش یافته

 -انتخـاب موضـوع   -شناسـایی منـابع   -گردآوري و تنظیم اطلاعات 4
 هاي تحقیق تدوین پرسش

  پاسخ

 2   
  تحلیل و تفسیر اطلاعات) الف
  هاي تحقیق تدوین پرسش) ب
  شناسایی منابع) پ
  تحلیل و تفسیر اطلاعات) ت
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 ٦٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خیمطالعه تار یو کارکردها دیفوا 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا وا    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ    شرفتهیپ    خیتار مطالعه يکارکردها و دیف

قصـۀ گذشـتگان بـا    «سورة اعراف مبنـی بـر    176قرآن در آیۀ   .68
بـر کـدام کـارکرد مطالعـۀ     » .باشد که تفکر کنند! ایشان بگوي

 تاریخ تأکید دارد؟

  دوستی و هویت ملی تقویت حس میهن 1
  منبع شناخت و تفکر 2
هـاي مهـم    تأثیرات و تحولات پیامبران الهـی و شخصـیت  آشنایی با  3

  تاریخی بر جوامع خود
  گیري از گذشته براي حال و آینده بهره 4

  پاسخ

هــا را بــه مطالعــۀ  در قــرآن آیــات بســیاري اســت کــه انســان 2 
سرگذشت اقوام گذشته دعوت کرده و تاریخ را به عنوان یـک منبـع   

  .کند معتبر کسب شناخت و تفکر معرفی می
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 ٧٠  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یچ خیتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا    یمقدمات    ست؟یچ خیتار    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ

 کند؟ درستی بیان می کدام گزینه هدف علم تاریخ را به  .69

آشنایی با مجموعۀ حوادث و رویدادهایی که یک فرد یا یک جامعـه   1
 از سر گذرانده

 شناخت و آگاهی نسبت به زندگی اجتماعی در گذشته 2

هـا و جوامـع در    هاي مختلف زندگی انسـان  مطالعۀ جنبهپرداختن به  3
 گذشته

  بررسی و تحلیل علل و نتایج افکار و اعمال پیشینیان 4
  پاسخ

هدف علم تاریخ، آگاهی از زندگی اجتماعی در گذشته است کـه   2 
هاي فکـري، مـذهبی، سیاسـی، نظـامی، اقتصـادي،       شامل تمامی جنبه

  .شود علمی، حقوقی و هنري می
  .ها تعریف علم تاریخ است نه هدف آن دیگر گزینه
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 ٧١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ینگار  خیو تار خیتار: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   خیدر تار یمنابع پژوهش علم 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا لم پژوهش منابع    ينگار خیتار و خیتار: 1 درس    گذ    شرفتهیپ    خیتار در یع

در کدام مرحله از پژوهش، مورخ بـه دنبـال شـواهد و مـدارك       .70
هـا از نظـر درجـۀ اهمیـت و      براي بازسازي گذشته است و سکه

  جزء کدام دسته است؟ ،اعتبار منابع
  دست دوم یا فرعی -گردآوري و تنظیم اطلاعات 1
  دست دوم یا فرعی -تفسیر اطلاعات تحلیل و 2
  دست اول یا اصلی -گردآوري و تنظیم اطلاعات 3
 دست اول یا اصلی -تحلیل و تفسیر اطلاعات 4

  پاسخ

هـا و   مورخ در مرحلۀ تحلیل و تفسـیر اطلاعـات نیازمنـد روش    4 
کنـد،   هاي خاصی است که با شواهد و مدارکی که دنبـال مـی   مهارت

  .گذشته را بازسازي و تفسیر کند
بناها، ابزارها، اشـیاء،  همۀ منابع مکتوب، آثار باستانی و تاریخی شامل 

ها به عنـوان منبـع دسـت اول     ها و سکه ها و سنگ نوشته سنگ نگاره
  .شوند محسوب می
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 ٧٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشمار  زمان و گاه خ؛یتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا ان خ؛یتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ    یمقدمات    يشمار گاه و زم

 ) .......... ولوژيکرون(شماري  گاه  .71

  .است نظم و ترتیب زمان وقوع رویدادها 1
  .است ها علم تطبیق و تبدیل تقویم 2
  .است تعیین زمان وقوع یک رویداد 3
  .هاي مختلف است دورهروشی براي مرتب کردن رویدادها در یک دوره یا  4

  پاسخ

اند و مورخان  رویدادهاي تاریخی در زمان معینی به وقوع پیوسته 1 
هـا توصـیف و    کوشند که این رویدادها را براساس زمان وقوع آن می

شـماري   تحلیل کنند؛ بنابراین، نظم و ترتیب رویدادها که بـه آن گـاه  
  .گویند، در مطالعه و پژوهش تاریخ، اهمیت فراوانی دارد می) کرونولوژي(

 
توان رویدادهاي یک  ابزاري مناسب که به وسیلۀ آن می خط زمان 

ها بـر روي   آندوره یا دوران مختلف تاریخی را به ترتیب زمان وقوع 
  .دانمودار نشان د
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 ٧٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

 یدادهایبر رو ایجغراف ریو مکان؛ تأث خیتار 
   یخیتار

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا کان؛ و خیتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ راف ریتأث م    شرفتهیپ    یخیتار يدادهایرو بر ایجغ

نقش و تأثیر کدام عوامل در شکل دادن به رویدادها و تحـولات    .72
تاریخی از دیربـاز مـورد توجـه مورخـان بـوده اسـت و ارتبـاط        

 دنبال دارد؟ جغرافیا و تاریخ چه پیامدي به

ــده 1 ــأثیر  -هــاي طبیعــی و اقلیمــی پدی ــدهت ــایی در  پدی هــاي جغرافی
 ها گیري و توسعۀ تمدن شکل

اهمیـت یـافتن نقشـه در     -هـا  شرایط زندگی و اخلاق و رفتار انسـان  2
 مطالعۀ تاریخ

 اهمیت یافتن نقشه در مطالعۀ تاریخ -هاي طبیعی و اقلیمی پدیده 3

هاي جغرافیـایی   تأثیر پدیده -ها شرایط زندگی و اخلاق و رفتار انسان 4
 ها یري و توسعۀ تمدنگ در شکل

  پاسخ

در ) آب و هوا(هاي طبیعی و اقلیمی  نقش و تأثیر عوامل و پدیده 3 
شکل دادن به رویدادها و تحـولات تـاریخی از دیربـاز مـورد توجـه      

  .مورخان بوده است

  
  .جغرافیا و اقلیم بر تاریخ، اخلاق و رفتار آدمیان تأثیر بسیار دارد

نقشـه در   اهمیت یـافتن  تاریخ یکی از پیامدهاي ارتباط جغرافیا و 
  .مطالعۀ تاریخ است
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 ٧٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشمار  و گاه زمان خ؛یتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا ان خ؛یتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ    یمقدمات    يشمار گاه و زم

سال یـک مـاه بـه دوازده مـاه      120شماري، در هر  در کدام گاه  .73
شـماري هجـري خورشـیدي از چـه      کردند و گاه سال اضافه می

 سالی در ایران رسمیت یافت؟

 ش 1300 -شماري بابلی گاه 1

  ش 1304 -شماري سلوکی گاه 2
  ش 1304 -شماري اوستایی گاه 3
  ش 1300 -شماري میلادي گاه 4

  پاسخ

 3   
 4گرفتند، در هر  می 365شماري اوستایی سال را  از آنجا که در گاه -

روز از سـال حقیقـی    شـبانه  30سال  120روز و در هر  سال یک شبانه
یک ماه به  ،سال 120بعد از هر  ،براي رفع این مشکل. افتاد عقب می

  .شد دوازده ماه سال اضافه می
هـاي جهـان اسـت و     شماري ترین گاه شماري جلالی یکی از دقیق گاه -

در ایران رسمیت . ش 1304شماري هجري خورشیدي که از سال  گاه
  .یافت، بر اساس آن تنظیم شده است
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 ٧٥  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشمار  زمان و گاه خ؛یتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

یران) 1( تاریخ     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف   باستان جهان و ا ان خ؛یتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ    یمقدمات    يشمار گاه و زم

شماري انجـام شـد و    شماري رومی براساس کدام گاه اصلاح گاه  .74
  شماري اوستایی چه بود؟ مبدأ گاه

 تولد زرتشت -شماري مصري گاه 1

 به تخت نشستن هر پادشاه -شماري بابلی گاه 2

 پادشاه به تخت نشستن هر -شماري مصري گاه 3

  تولد زرتشت -شماري بابلی گاه 4
  پاسخ

 3   
شماري رومی براسـاس   دستور داد گاه) ژولیوس سزار(امپراتور روم  -

  .شماري مصري اصلاح شود گاه
  .شماري اوستایی، به تخت نشستن هر پادشاه بود مبدأ گاه -
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 ٧٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   ايران و جهان باستان) ۱(تاريخ 

  
 فصل

   کاوش گذشته ؛یشناس خیتار: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   زمان و مکان خ؛یتار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یشمار  زمان و گاه خ؛یتار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

شته کاوش ؛یشناس خیتار: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ان خ؛یتار    مکان و زمان خ؛یتار: 2 درس    گذ    یمقدمات    يشمار گاه و زم

جمشـید نشـانگر ایـن     هاي بیسـتون و تخـت   نوشته محتواي سنگ  .75
........... هــا براســاس  مــاهو رواج داشــته اسـت  .......... اسـت کــه  

 .گذاري شده بودند نام

هـاي   مـاه  -شماري خورشیدي، قمري بابلی در قلمرو هخامنشـیان  گاه 1
  قمري

فرهنگ و  -شماري خورشیدي دقیق مصري در قلمرو هخامنشیان گاه 2
  آیین ایرانی

فرهنـگ و   -شماري خورشیدي، قمري بابلی در قلمرو هخامنشیان گاه 3
  آیین ایرانی

هـاي   مـاه  -شماري خورشیدي دقیق مصري در قلمرو هخامنشیان گاه 4
 قمري

  پاسخ

دهنـد کـه    جمشید نشان مـی  هاي بیستون و تخت نوشته محتواي سنگ 3 
قمري بـابلی در قلمـرو هخامنشـیان رواج داشـته      -شماري خورشیدي گاه

  .گذاري شده بودند ها براساس فرهنگ و آیین ایرانی نام است اما ماه
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 ٧٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

و  ایجغراف نیو ارتباط ب ایواژه جغراف 
   آن یها شاخه

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

افیاي   یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل        ای راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ هتر یزندگ يبرا یلمع ا،یجغ راف واژه    ب تباط و ایجغ راف نیب ار    یمقدمات    آن يها شاخه و ایجغ

ــاي  .76 ــدام  جغرافی ــۀ ک ــتی زیرمجموع ــاخه  زیس ــک از ش ــاي  ی ه
  جغرافیاست؟

  جغرافیاي طبیعی 1
  جغرافیاي انسانی 2
  فنون جغرافیایی 3
  جغرافیاي محیطی 4

  پاسخ

 .است یعیطب يایجغراف ۀرمجموعیز یستیز يایجغراف 1 
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 ٧٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

و  ایجغراف نیو ارتباط ب ایواژه جغراف 
   آن یها شاخه

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع راف واژه    ب تباط و ایجغ راف نیب ار    یمقدمات    آن يها شاخه و ایجغ

رود و  شـمار مـی   هاي بشـري بـه   دانش............... ز جغرافیا یکی ا  .77
هایی براي ارائۀ علم جغرافیا در جهـان   براي اولین بار از چه واژه

 استفاده شده است؟

 جایگاه انسان و مکان -ترین مهم 1

 زمین، ترسیم و توصیف -ترین قدیمی 2

 محیط طبیعی و محیط انسانی -ترین علمی 3

  زمین و جایگاه انسان -ترین گسترده 4
  پاسخ

رود و  شـمار مـی   هاي بشري به ترین دانش جغرافیا یکی از قدیمی 2 
اولین بار واژة جغرافیا را اراتوستن ارائه کرد که شامل کلمات زمـین،  

  .باشد ترسیم و توصیف می
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 ٧٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایدر جغراف یبیترک دید ای ینگر  کل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع گر کل    ب راف در یبیترک دید ای ين    شرفتهیپ    ایجغ

دیـد ترکیبـی در   «هـا مفهـوم مناسـبی بـراي      یک از گزینه کدام  .78
 شود؟ محسوب می» جغرافیا

 .باشد هاي مهم در شهرهاي بندري می صید، یکی از فعالیت 1

هـایی در سـقف    در استان یزد به سبب وزیدن بـاد مناسـب، بـادگیر    2
 .شود شود که جهت خنک کردن منازل استفاده می ها ساخته می خانه

هــاي گلســتان  رویــۀ درختــان جنگــل عملکــرد انســان در قطــع بــی 3
 .باشد دهندة نگاه سودجویانۀ انسان به طبیعت می نشان

هـاي مثبـت انسـان در نـواحی کوهسـتانی، جلـوگیري از        از عملکرد 4
 .فرسایش خاك است

  پاسخ

جانبـه و   نگري یا دید ترکیبی، مطالعۀ همـه  با توجه به تعریف کل 2 
در . هاي آن در یک مکـان مدنظراسـت   ها با تمام ویژگی جامع پدیده

سـازي منـازل    همۀ عوامل در استان یزد در جهـت خنـک  » 2«گزینۀ 
  .است مورد توجه بوده

به سه مورد اشاره شده است کـه  » 4«و » 3«، »1«هاي  ولی در گزینه
هـاي آن مکـان مـورد بررسـی قـرار نـدارد و یـک         ها و پدیده ویژگی

  .نگري شود نه کل گویی محسوب می کل
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 ٨٠ یدهم انسان ۱زمون هماهنگ آ 
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

و  ایجغراف نیو ارتباط ب ایواژه جغراف 
   آن یها شاخه

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع راف واژه    ب تباط و ایجغ راف نیب ار    یمقدمات    آن يها شاخه و ایجغ

شود و در جغرافیاي اقتصادي بـه   مطالعه می .........در علم اقتصاد   .79
 .شود پرداخته می .........

نظـام اقتصـادي و    -هـا  هـاي انسـانی در مکـان    تولید، توزیع در گروه 1
  عرضه و تقاضا

هاي انسـانی   چگونگی معیشت گروه -تقاضانظام اقتصادي و عرضه و  2
  شان زندگی  در رابطه با محیط ي مختلفها در مکان

در رابطه بـا   ي مختلفها هاي انسانی در مکان چگونگی معیشت گروه 3
  نظام اقتصادي و عرضه و تقاضا -شان  محیط زندگی

هاي انسـانی   تولید و توزیع در گروه -نظام اقتصادي و عرضه و تقاضا 4
 ها کاندر م

  پاسخ

علم اقتصـاد تولیـد، توزیـع و مصـرف کالاهـا و خـدمات، نظـام         2 
کند و جغرافیاي اقتصادي بـه   اقتصادي و عرضه و تقاضا را مطالعه می

هاي مختلف در رابطه بـا   هاي انسانی در مکان چگونگی معیشت گروه
  .پردازد شان می محیط زندگی

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

https://meraat-fsdata-videocontent.s3.ir-thr-at1.arvanstorage.ir/53475.mp4


  

  

 ٨١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   بهتر یزندگ یبرا یعلم ا،یجغراف: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایدانش جغراف یاساس میمفاه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 گهماهن آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای راف: 1 درس    ست؟یچ ایجغ لم ا،یجغ هتر یزندگ يبرا یع انش یاساس میمفاه    ب راف د    یمقدمات    ایجغ

  کند؟ انسان به چه منظوري در محیط تغییر ایجاد می  .80
 رفع نیازهاي خود 1

 ایجاد تعادل و تعامل بین خود و محیط 2

 هاي محیطی ها و ظرفیت شناخت توان 3

  وجود آوردن محیط جغرافیایی به 4
  پاسخ

 .زنند ها براي رفع نیازهاي خود به تغییر محیط دست می انسان 1 
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 ٨٢  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایدر جغراف یدیسؤالات کل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ ؤالات    ایجغ راف در يدیکل س    یمقدمات    ایجغ

  است؟ نادرست» چه چیزي«کدام گزینه در مورد سوال   .81
 .به ماهیت هر پدیده یا مسئله دلالت دارد 1

 .پاسخ سؤال آن است» وجود ریزگردهاي بیش از حد مجاز در هوا« 2

 .این سؤال رکن اساسی جغرافیاست 3

 .شود سؤال به بررسی سیر تکوین و تحول پدیده پرداخته نمیدر این  4
  پاسخ

  .شود پرسیده می» کجا«رکن اساسی جغرافیا مکان است که با سؤال  3 
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 ٨٣  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمراحل پژوهش در جغراف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 گهماهن آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ راف در پژوهش مراحل    ایجغ    شرفتهیپ    ایجغ

به حذف اطلاعات غیرضروري پرداخته کدام گام از پژوهش در   .82
صورت جملات سؤالی مطرح  به بهتر استو کدام مرحله  شود می

  شود؟
 چهارمگام  -گام اول 1

 گام اول -چهارمگام  2

 گام اول -گام سوم 3

 سومگام  -اولگام  4
  پاسخ

 2   
 

و در  حذف اطلاعات غیرضروري مربوط به گام چهارم پژوهش است
تمـامی جمـلات    بهتـر اسـت  ) گـام اول (طرح سـؤال و بیـان مسـئله    

 .صورت سؤالی مطرح شود به
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 ٨٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمراحل پژوهش در جغراف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ راف در پژوهش مراحل    ایجغ    شرفتهیپ    ایجغ

 ترتیـب  مراحل صحیح انجام پژوهش در جغرافیا در کدام گزینه بـه   .83
 آمده است؟

  بازدید میدانی) الف
  رد فرضیه) ب
  حفظ اطلاعات مرتبط با پژوهش) پ
  بررسی نتایج پژوهش دیگر پژوهشگران) ت

 الف -ب -پ -ت 1

 ب -ت -الف -پ 2

 ب -پ -الف -ت 3

 الف -ب -ت -پ 4
  پاسخ

بازدید میدانی مربوط به گام سوم، رد فرضـیه مربـوط بـه گـام      3 
مربـوط بـه گـام چهـارم و      حفظ اطلاعات مرتبط بـا پـژوهش  پنجم، 

  .پژوهشگران مربوط به گام اول است پژوهش دیگر بررسی نتایج
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 ٨٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمراحل پژوهش در جغراف 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

افیاي     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ران جغر راف: 1 فصل       پاسخ لمیف   ای ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ راف در پژوهش مراحل    ایجغ    یمقدمات    ایجغ

.......... است که به میـزان  .......... یکی از مراحل حساس پژوهش   .84
 .پژوهشیِ در دسترسِ پژوهشگر بستگی دارد.......... و .......... و 

  پیشنهادها، تجربیات، اطلاعات اولیه/ سازي فرضیه 1
  پیشنهادها، تجربیات، اطلاعات اولیه/ بیان مسئله 2
  دانش، تجربیات، سوابق/ سازي فرضیه 3
  دانش، تجربیات، سوابق/ بیان مسئله 4

  پاسخ

سازي است که به میـزان   یکی از مراحل حساس پژوهش، فرضیه 3 
دانش، تجربیات و سوابق پژوهشـیِ در دسـترسِ پژوهشـگر بسـتگی     

 .دارد
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 ٨٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   جغرافياي ايران

  
 فصل

   ست؟یچ ایجغراف: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ایروش مطالعه و پژوهش در جغراف: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ایمراحل پژوهش در جغراف 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

راف: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ژوهش و مطالعه روش: 2 درس    ست؟یچ ایجغ راف در پ راف در پژوهش مراحل    ایجغ    شرفتهیپ    ایجغ

 کدام گزینه، فرضیۀ مناسبی براي پرسش زیر است؟  .85

  »در شهر تهران سیل آمد؟ 1366مرداد  4چرا روز یکشنبه «
 .تخریب جنگل از عوامل وقوع سیل است 1

 .نفوذناپذیري خاك منطقه باعث وقوع سیل است 2

 .شود هاي ارتباطی سبب طغیان رودها و سپس سیل می راهتوسعۀ  3

  .کند رسد بارندگی زیاد احتمال وقوع سیل را زیاد می به نظر می 4
  پاسخ

پاسخ پیشنهادي و حدس اندیشمندانۀ محقـق بـه سـؤال     ،فرضیه 4 
 . تحقیق است

» 4«با قطعیت بیان شده و فقط در گزینۀ » 3«و » 2«، »1«هاي  گزینه
  .شود احتمال و نظر پژوهشگر دیده می
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 ٨٧  یدهم انسان ۱ماهنگ آزمون ه 
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییامدهایکنش ما چه آثار و پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  د؟ ییامدهایپ و آثار چه ما کنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت    یمقدمات    دار

کنش انسان، قطعی اسـت، یعنـی حتمـاً انجـام      ...........پیامدهاي   .86
آن احتمالی اسـت؛ یعنـی ممکـن     ...........شود، ولی پیامدهاي  می

  .است انجام شود یا انجام نشود
  غیرارادي -ارادي  1
  غیرارادي -غیرارادي  2
  ارادي -غیرارادي  3
  ارادي -ارادي  4

  پاسخ

غیرارادي کنش انسانی، قطعی است یعنی حتماً انجـام  پیامدهاي  3 
احتمـالی   ،هـا وابسـته اسـت    انسان شود ولی پیامدهایی که به ارادة یم

  .یعنی ممکن است انجام بشود یا نشود ؛است
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 ٨٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییها یژگیها چه و ما انسان  کُنش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  گیو چه ها انسان ما  کُنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت د؟ ییها یژ    شرفتهیپ    دار

 هر یک از موارد زیر، به ترتیب بیانگر کدام ویژگی کنش است؟  .87

  تردید در انتخاب بر سر دوراهی -
  گرفتن به انجام کاري، با وجود علم به مضر بودن آن تصمیم -
 ناتوانی کودکان در سخن گفتن -

  آگاهانه بودن -دار بودن هدف -آگاهانه بودن 1
  معنادار بودن -دار بودن هدف -ارادي بودن 2
  آگاهانه بودن -ارادي بودن -ارادي بودن 3
 معنادار بودن -آگاهانه بودن -ارادي بودن 4

  پاسخ

ها بر سر دوراهی در هنگام انجام کار نشـان از   قرار گرفتن انسان 3 
  .ارادي بودن کنش دارد

ممکن است فردي به درستی کاري آگاه باشد، ولی تصمیم بـه انجـام   
انجـام آن بگیـرد؛   آن نگیرد، یا با علم به مضر بودن کاري تصمیم به 

  .دهندة ارادي بودن کنش است این موضوع نشان
تواننـد   کودکان، از آن جهت که به معناي کلمات آگاهی ندارند، نمـی 

 .گرفتن کنش، آگاهی ضروري است سخن بگویند، بنابراین در انجام
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 ٨٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییامدهایکنش ما چه آثار و پ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  د؟ ییامدهایپ و آثار چه ما کنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت    شرفتهیپ    دار

ها پاسخ  تواند به پرسش خواند، می آموزي که خوب درس می دانش«  .88
 آموز صحیح است؟ یک در ارتباط با پیامد عمل دانش کدام» .دهد

آمـوز قطعـاً بــه    آمـوز وابسـته اســت و ایـن دانـش     بـه ارادة دانـش   1
  .دهد هاي آزمون پاسخ می پرسش

هـاي   پرسـش آموز وابسته است ولی ممکن اسـت بـه    به ارادة دانش 2
  .آزمون پاسخ ندهد

آمـوز وابسـته نیسـت زیـرا ممکـن اسـت نتوانـد بـه          به ارادة دانش 3
  .هاي آزمون پاسخ دهد پرسش

آمـوز وابسـته نیسـت ولـی ممکـن اسـت بتوانـد بـه          به ارادة دانش 4
  .هاي آزمون پاسخ دهد پرسش

  پاسخ

یادگیري، پیامد طبیعی درس خوانـدن اسـت و بـه ارادة انسـان      2 
تواند به سؤالات امتحانی پاسخ بدهـد،   آموز می بستگی دارد اما دانش

  .تواند پاسخ ندهد می
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 ٩٠  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییها یژگیها چه و ما انسان  کُنش 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  گیو چه ها انسان ما  کُنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت د؟ ییها یژ    یمقدمات    دار

 شود؟  کدام گزینه، کنش انسانی محسوب می  .89

  فعالیت دستگاه گوارش انسان 1
  فعالیت دستگاه تنفسی انسان 2
  تفکر و تخیل 3
  ضربان قلب 4

  پاسخ

غیرارادي و طبیعـی هسـتند و کـنش    »4«و » 2«، »1«هاي  گزینه 3 
اما تفکر و تخیـل کـنش انسـانی و ارادي    . شوند انسانی محسوب نمی

 .شود هاي کنش شامل آن می و ویژگی. است
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 ٩١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   ما یها کنش: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   دارد؟ ییامدهایکنش ما چه آثار و پ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  د؟ ییامدهایپ و آثار چه ما کنش    ما يها کنش: 1 درس    یاجت    یمقدمات    دار

هاي کنش انسانی یا پیامـدهاي   کدام گزینه در ارتباط با ویژگی  .90
  آن درست است؟

پیامدهاي طبیعی کنش انسانی، احتمالی است، ولـی پیامـدهاي ارادي    1
 .آن قطعی است

فرانسـوي سـخن بگویـد،    اگر یک فرد فارسی زبان نتوانـد بـه زبـان     2
 .بیانگر لزوم معنادار بودن کنش است

همۀ پیامدهاي کنش همانند خود کنش، وابسـته بـه آگـاهی و ارادة     3
 .انسان است

ها  ها، از انجام آن ها به دلیل پیامدهاي نامطلوب برخی از کنش انسان 4
  .کنند خودداري می

  پاسخ

هـا، از انجـام    ها به دلیل پیامدهاي نامطلوب برخی از کنش انسان 4 
  .کنند ها خودداري می آن
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 ٩٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

اند و چگونه شکل  کدام یاجتماع یها دهیپد 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع يها دهیپد    یاجت ام یاجت نه و اند کد گو ند؟یگ یم شکل چ    شرفتهیپ    ر

اي از مسافران بدون رعایـت   در یک ایستگاه اتوبوس شلوغ عده  .91
دو مسـافر کـودك از   . حرکـت کردنـد  حق تقدم بـه سـمت در   

مرد جوانی که شاهد این صحنه بود ناراحت و . جاماندنداتوبوس 
و به رانندة اتوبوس اعتراض کرد که در مـورد رعایـت    متأثر شد

 .تذکر دهدنوبت به مسافران 

 -ارزش اجتمـاعی  -پیامد غیرارادي کنش اجتمـاعی  -کنش اجتماعی 1
 کنترل اجتماعی

 -هنجـار اجتمـاعی   -پیامد غیرارادي کـنش اجتمـاعی   -کنش انسانی 2
 پذیري جامعه

 -کـنش انسـانی   -پیامد غیرطبیعی کـنش اجتمـاعی   -کنش اجتماعی 3
 پذیري جامعه

  کنترل اجتماعی -هنجار اجتماعی -کنش اجتماعی -پدیدة اجتماعی 4
  پاسخ

 1  

کردن، یک کنش است نه پیامد کنش و چون همـه بـا هـم     حرکت -
  .اند، کنش اجتماعی است بوده

جاماندن از اتوبوس، پیامد غیرارادي و طبیعی حرکت سریع مـردم   -
  .است

اشاره به ارزش اجتمـاعی  ناراحت شدن و متأثر شدن از این صحنه،  -
  .کند می
  .اعتراض براي تذکر دادن، اشاره به کنترل اجتماعی دارد -
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 ٩٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

اند و چگونه شکل  کدام یاجتماع یها دهیپد 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع يها دهیپد    یاجت ام یاجت نه و اند کد گو ند؟یگ یم شکل چ    یمقدمات    ر

هـاي   که از طریق کنش ها و هنجارهاي اجتماعی بعد از این ارزش  .92
را .......... و .......... هـاي   اجتماعی تحقق پیدا کردند، وجود پدیده

 .سازند ضروري می

  هاي انسانی کنش -هاي اجتماعی کنش 1
  پذیري جامعه -اجتماعیهاي  کنش 2
  هاي انسانی کنش -کنترل اجتماعی 3
  کنترل اجتماعی -پذیري جامعه 4

  پاسخ

هاي اجتمـاعی،   ها و هنجارهاي اجتماعی بعد از تحقق کنش ارزش 4 
پــذیري و کنتــرل اجتمــاعی را ضــروري  هــاي جامعــه وجــود پدیــده

  .سازند می
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 ٩٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

اند و چگونه شکل  کدام یاجتماع یها دهیپد 
   رند؟یگ یم

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع يها دهیپد    یاجت ام یاجت نه و اند کد گو ند؟یگ یم شکل چ    یمقدمات    ر

  خردترین پدیدة اجتماعی، کدام است؟  .93
  خانواده 1
  هنجار اجتماعی 2
  کنترل اجتماعی 3
  کنش اجتماعی 4

  پاسخ

 4  
 ـپد ریسـا  و اسـت  یاجتمـاع  ةدیپد نیخُردتر یاجتماع کنش  يهـا  دهی

 .باشند یم آن يامدهایپ و آثار ،یاجتماع
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 ٩٥  یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ست؟یچ یکنش اجتماع 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف   )1( شناسی جامعه     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت ماع کنش    یاجت    شرفتهیپ    ست؟یچ یاجت

 شوند؟ در کدام گزینه همۀ موارد، کنش اجتماعی محسوب می  .94

تفکـر در هنگـام    -صحبت تلفنی دو دوست در مورد اوقات فراغـت  1
 حفظ راز یک دوست -خواب

 -رعایـت حـق تقـدم دیگـران     -اعتراض براي دفاع از حقوق مظلوم 2
 پردازي دربارة آینده خیال

بـازکردن پنجـرة    -مسـواك زدن  -قربانی کردن در روز عید قربـان  3
 اتاق هنگام گرما

 -توقف یک راننده پشت چراغ قرمـز  -شرکت در مسابقات انفرادي 4
 خرید از مغازه

  پاسخ

شرکت در مسابقات انفرادي یک کنش اجتماعی است، زیـرا در   4 
توقـف  . گیـرد  رقابت با دیگران است و مورد داوري داوران قرار مـی 

شـود، زیـرا    رانندگان پشت چراغ قرمز، کنش اجتماعی محسوب مـی 
خریـد از  . کند که مـورد قبـول دیگـران اسـت     میمقرراتی را رعایت 

مغازه، نیز کنش اجتماعی است، چون رابطۀ اقتصادي میان خریـدار و  
  .کند فروشنده برقرار می
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 ٩٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   )۱(شناسي  جامعه

  
 فصل

   یاجتماع یزندگ: ۱فصل  
 واحد يادگيري

   یاجتماع یها دهیپد: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   ما؟از من تا  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

ماع یزندگ: 1 فصل       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ماع يها دهیپد: 2 درس    یاجت    یمقدمات    ما؟ تا من از    یاجت

» مـا «بـه  » من«ها و گذر از  هاي پیوند میان انسان یکی از زمینه  .95
هایی اسـت کـه چنـدین     هاي خانواده چیست و کدام مورد از ویژگی

  دارند؟ فرزند
 والدین، پشتیبانی زیادي از فرزندان خود به عمل -عضویت در گروه 1

 .آورند می

 .والدین انتظار بالایی از فرزندان خود دارند -تشکیل خانواده 2

نوع ارتباط، محدود به ارتباط پـدر و مـادر و    -عضو بودن در جامعه 3
 .فرزند است

  .شود از تمرکز افراطی والدین بر فرزندان کاسته می -ازدواج 4
  پاسخ

، »مـا «بـه  » من«ها و گذر از  هاي پیوند میان انسان یکی از زمینه 4 
  .ازدواج و تشکیل خانواده است

هایی که داراي چندین فرزنـد هسـتند، از تمرکـز افراطـی      در خانواده
هـاي   مادر بـا درك تفـاوت  پدر و . شود والدین بر فرزندان کاسته می

 .کنند کودکان خود، انتظاراتشان را تنظیم می
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 ٩٧ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یمنطق، ترازو: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استدلال فیتعر: منطق یدو بخش اصل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان همد 1 هماهنگ آزمون  طق یاصل بخش دو    شهیاند يت    یمقدمات    استدلال و فیتعر: من

ــارات  .96 ــا ســلب از آن نســبت دادن اوصــاف« عب ــه چیــزي ی  ،»ی ب
» هاي مجهول تصدیق فهاي معلوم براي کش استفاده از تصدیق«
تعریـف و   ترتیـب در  به ،»ها عدم وجود حکم و قضاوت در آن« و

 توضیح چه مفاهیمی هستند؟

  تصور -تعریف -تصدیق 1
  تصدیق -استدلال -تعریف 2
  تصور -استدلال -تصدیق 3
 تصدیق -تصدیق -تعریف 4

  پاسخ

 3   

  
  تصدیق ←نسبت دادن اوصافی به چیزي 

  استدلال  ←هاي معلوم براي کشف مجهول  استفاده از تصدیق
  تصور ←عدم وجود حکم و قضاوت 

  
» تصـور «و » تصـدیق «یـف از دو واژة  براي تشخیص اسـتدلال و تعر 

و تصـدیق مربـوط بـه    » تعریف«شود که تصور مربوط به  استفاده می
  .است» استدلال«
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 ٩٨ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یمنطق، ترازو: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   کاربرد منطق طهیمنطق و ح فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  طق فیتعر    شهیاند يت رد طهیح و من    شرفتهیپ    منطق کارب

 نادرسـت هاي زیر در رابطه با حیطۀ کـارکرد منطـق    همۀ گزینه  .97
 ..........گزینۀ  جز بهاست 

طـور   شود ولـی بـه   کارکرد منطق به طور خاص مربوط به فلسفه می 1
  .گیرد هاي علمی هم مورد استفاده قرار می کلی در محیط

هر جایی که بخواهیم شیوة تفکر و اندیشۀ خود را اصـلاح کنـیم بـه     2
  .حیطۀ منطق ورود خواهیم کرد

هـا   جایی که اغلب فنون اقنـاعی موجـود در تبلیغـات و آگهـی     از آن 3
  .اند پس ناچار به ورود به این حوزه خواهیم شد مغالطه

 ـ    امروزه به دلیـل افـزایش کـاربرد رسـانه     4 وه هـاي فراگیـر، حجـم انب
  .اطلاعات افزایش یافته است

  پاسخ

هر یک از ما در سراسر زندگی خود بـه منطـق نیازمنـدیم زیـرا      2 
؛ پـس هـر   گیـري کنـیم   درست فکر کنیم و درست تصمیمخواهیم  می

یعنـی  (جایی که بخواهیم شیوة صحیح اندیشه کردن را پیش بگیـریم  
  .حیطۀ کارکرد منطق خواهد بودآنجا ) در سراسر زندگی

  :ها بررسی سایر گزینه
آوري و تعریف کردن صحیح، اموري نیستند کـه   استدلال: »1«گزینۀ 

ها سروکار داشته باشیم بلکه ایـن امـور    تنها در محیط تحصیلی با آن
  .دهند بخشی از سخنان روزانۀ ما را تشکیل می

ند نه مغالطـه؛ امـا   اغلب فنون اقناعی نوعی استدلال هست: »3«گزینۀ 
  .ممکن است به مغالطه نیز بینجامند

هـا   دقت کنید که آنچه که امروزه با فراگیر شدن رسـانه : »4«گزینۀ 
افزایش یافته، نیازمندي ما به دانش منطق اسـت نـه حیطـۀ کـاربرد     
منطق؛ حیطۀ کاربرد منطـق همـواره سراسـر زنـدگی انسـان بـوده و       

  .خواهد بود
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 ٩٩ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یمنطق، ترازو: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استدلال فیتعر: منطق یدو بخش اصل 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  طق یاصل بخش دو    شهیاند يت    یمقدمات    استدلال و فیتعر: من

 دو حیطۀ اصلی دانش بشري چیست؟  .98

  تصور -تعریف 1
  تصور -استدلال 2
  استدلال -تعریف 3
  تصدیق -تصور 4

  پاسخ

تصور و تصدیق دو بخش اصلی دانش یا علم هستند و تعریـف و   4 
 .استدلال دو بخش اصلی تفکر و اندیشه هستند
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 ١٠٠ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   منطق و مباحث آن: ۱بخش  
 واحد يادگيري

   شهیاند یازومنطق، تر: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   و استدلال فیتعر: منطق یدو بخش اصل 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

رازو منطق،: 1 درس    آن مباحث و منطق: 1 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  طق یاصل بخش دو    شهیاند يت    شرفتهیپ    استدلال و فیتعر: من

 ؟نداردکدام گزینه با واقعیت داشتن و نداشتن مفهوم کاري   .99

  هایت را برگیریم بگذار گرد و خاك قدم 1
  کم کسی ز ابدال حق، آگاه شد 2
  دگرباره ایران، پرآوازه شد 3
  فراز آمدند از کران فوج فوج 4

  پاسخ

بـا   ها یا ارتباط آن ها در تصورها به واقعیت داشتن یا نداشتن آن 1 
  .لب سروکار داریماسایر امور کاري نداریم اما در تصدیق با این مط

  :ها بررسی سایر گزینه
  ))انشایی( جملۀ خواهشی(تصور ) 1
  تصدیق) 2
  تصدیق) 3
 تصدیق) 4
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 ١٠١ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نگارش کلمات وهیش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا    شرفتهیپ    کلمات نگارش وهیش    معنا و لفظ: 2 درس    خ

 ؟ندارددر کدام گزینه، اشتراك لفظ وجود   .100

  .حتی اگر تو هم بگذاري، او هرگز پا روي حق نخواهد گذاشت 1
طلاهاي به سرقت رفته از منزل مـا توسـط دوسـت سـابقم بـه مـا        2

  .بازگردانده شد
هاسـت در   سالۀ من اسـت و بـا او سـال   مریم، دوست بیست و چند  3

  .رفت و آمد هستم
  .کرد ها با ریا در کشور مبارزه می مردي صبور و متفکر که سال 4

  پاسخ

تواند منجر به مغالطـۀ شـیوة    می 2عبارت به کار رفته در گزینۀ  2 
  :نگارشی کلمات شود

طلاهاي به سرقت رفته از منزل ما توسـط دوسـت سـابقم، بـه مـا      «
دوسـت  بازگردانده شده یا طلاهاي به سرقت رفته از منزل ما، توسط 

  ».سابقم به ما بازگردانده شد
  :ها بررسی سایر گزینه

�» گذاشتن«اشتراك لفظ در : 1گزینۀ 
اجازه دادن
قرار دادن

� 

» دوست بیست و چندساله«اشتراك لفظ در : 3گزینۀ 

�
سال 20مدت در بیش از  دوستی طولانی

و چند سال 20سن 
�     

�» با«اشتراك لفظ در : 4گزینۀ 
در مقابل و علیه

همراه
� 
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 ١٠٢ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   اشتراک لفظ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا اك    معنا و لفظ: 2 درس    خ    شرفتهیپ    لفظ اشتر

و » هـاي او قیمـت نـدارد    حـرف «اي در عبـارات   چه نوع مغالطه  .101
قابلمـه  «و » گوید همراه مریض کجا است؟ دکتر به پرستار می«

 به ترتیب رخ داده است؟» .به سرم خورد و شکست

  عباراتابهام در  -اشتراك لفظ -اشتراك لفظ 1
  ابهام در عبارات -توسل به معناي ظاهري -ابهام در عبارات 2
  اشتراك لفظ -ابهام در عبارات -ابهام در عبارات 3
  اشتراك لفظ -بار ارزشی کلمات -نگارشی 4

  پاسخ

هم بـه معنـاي بـاارزش و هـم بـه       . قیمت نداردهاي او  حرف 1 
  .ارزش است معناي بی

فـردي کـه    مـریض کجاسـت؟    همـراه : گویـد  دکتر به پرستار می
  .کند یا همراه به معناي تلفن همراه است مریض را همراهی می
  قابلمه شکست یا سر  شکستقابلمه به سرم خورد 
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 ١٠٣ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نحوه دلالت لفظ بر معنا در جملات 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا    شرفتهیپ    جملات در معنا بر لفظ دلالت نحوه    معنا و لفظ: 2 درس    خ

شـارژر گوشـی   «، »خودکارم تمـام شـد  «نحوة دلالت الفاظ در عبارت   .102
 در کدام گزینه بیان شده است؟» علی شجاع است«و » گم شد

 مطابقی -مطابقی -مطابقی 1

 التزامی -تضمنی -التزامی 2

 التزامی -مطابقی -تضمنی 3

  مطابقی -مطابقی -تضمنی 4
  پاسخ

دلالـت لفـظ بـر بخشـی از معـانی      » خودکارم تمام شد«عبارت  4 
  .، پس دلالت تضمنی است)جوهر خودکار( مفهوم مدنظر است

، دقیقـاً لفـظ بـا معنـاي مـدنظر      »شارژر گوشی گـم شـد  «در عبارت 
  .استمطابقت دارد، پس دلالت مطابقی 

کار رفته دقیقاً اشاره به معناي  نیز الفاظ به» علی شجاع است«عبارت 
  .مدنظر گوینده دارند، بنابراین دلالت مطابقی است
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 ١٠٤ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیم روابط: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   اشتراک لفظ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا اك    معنا و لفظ: 2 درس    خ    یمقدمات    لفظ اشتر

 ...............هرگاه یک لفظ چند معنا داشته باشد،   .103

  .آید مغالطۀ اشتراك لفظ به وجود می 1
  .یکی از معانی اصلی و معانی دیگر غیراصلی است 2
  .اش دلالت التزامی وجود دارد بین لفظ و معنی 3
  .اي وجود نداشته باشد مغالطهممکن است  4

  پاسخ

 4   
 

که یک لفظ چند معنا دارد، لزوماً باعث به وجـود آمـدن مغالطـه     این
  .شود نمی

  
کلمـاتی کـه ظـاهر مشـترك     (اشتباه گرفتن معانی کلمات با یکدیگر 

  .شود باعث ایجاد مغالطۀ اشتراك لفظی می) نی مختلفدارند و معا
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 ١٠٥ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نحوه دلالت لفظ بر معنا در جملات 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف   منطق     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا    شرفتهیپ    جملات در معنا بر لفظ دلالت نحوه    معنا و لفظ: 2 درس    خ

در کدام گزینه، امکان بروز مغالطـۀ توسـل بـه معنـاي ظـاهري        .104
 وجود دارد؟

  .وقتی رسیدم، ماشین رفته بود 1
  .سوزد کارت می با ورود رمز غلط، سیم 2
  .حقوق ماهانۀ شما را حساب کردم 3
  .هدیه دادمامانتی تو را به دوستم  4

  پاسخ

، غیرقابـل  »کـارت سـوخت   سیم«در عبارت » سوختن«منظور از  2 
  .کارت آتش گرفته باشد کارت است نه اینکه سیم استفاده بودن سیم

ها قرائن و شواهدي وجـود دارد کـه از بـروز مغالطـۀ      در سایر گزینه
  .کند ظاهري جلوگیري میتوسل به معناي 
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 ١٠٦ یدهم انسان ۱آزمون هماهنگ  
   منطق

  
 فصل

   ذهن، زبان و خارج انیروابط م: ۲بخش  
 واحد يادگيري

   لفظ و معنا: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   نگارش کلمات وهیش 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

بط: 2 بخش       پاسخ لمیف     یانسان دهم 1 هماهنگ آزمون  ارج و زبان ذهن، انیم روا    شرفتهیپ    کلمات نگارش وهیش    معنا و لفظ: 2 درس    خ

 کار رفته است؟ هایی به ترتیب چه نوع مغالطه در عبارات زیر به  .105

ماشـین ارزان کمیـاب اسـت و هـر     «و » پدر رضـا را صـدا زد  «
 »کمیابی گران است

  ابهام در مرجع ضمیر -توسل به معناي ظاهري 1
  معناي ظاهري توسل به -اشتراك لفظ 2
  اشتراك لفظ -نگارشی کلمات 3
  اشتراك لفظ -ابهام در مرجع ضمیر 4

  پاسخ

  :توان به دو شکل در نظر گرفت را می» پدر رضا را صدا زد« 3 
بنـابراین مغالطـۀ   » صدا زد ،پدر رضا را«و یا » پدر، رضا را صدا زد«

  .باشد نگارشی کلمات می
اسـت؛   کـار رفتـه   در عبارت دوم کمیاب بـه دو معنـاي مختلـف بـه    

کمیاب اول به معناي کم بودن از نظر تعداد و پیدا نشـدن و کمیـاب   
باشد؛ پس مغالطۀ اشتراك لفظ صورت  دوم به معنی چیز باارزش می

  .گرفته است
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